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•• Město městu: úřad na 
otevřeném prostranství

•• Koncert Radima Zenkla 
a výstava Jiřího Davida

•• Kulturní a sportovní 
kalendář na květen
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Skončily Další břehy
Jednou z posledních akcí letošního ročníku fes-
tivalu Další břehy byla šachová partie s živými 
figurami na Horním náměstí. Vítězství patřilo 
opavské Tereze Olšarové (vlevo), která porazila 
Moniku Motyčákovou z Liptovského Mikuláše.
 strana 9

Město městu
Úředníci opavského magistrátu nabídnou svou 
pomoc lidem na náměstí. Ve čtvrtek 20. května 
bude na Horním náměstí probíhat prezentace 
řady městských projektů a večer vyvrcholí kon-
certem skupiny MIG 21. strana 4

Tři zlaté z mistrovství
Opavské školy dominovaly letošnímu mistrovství 
republiky v pódiových skladbách. Získaly všechny 
zlaté. Na snímku vítězové nejstarší kategorie, 
studenti Slezského gymnázia. strana 8

Policejní okrsky
Opavská Policie ČR začala pracovat s okrskovým 
systémem. Jeho podobu se všemi potřebnými 
kontakty najdete v mapách uvnitř čísla.
 strany 12 a 13

Dětský den v městských parcích
Městské parky, výstavní budova Slezského zem-
ského muzea, areál dopravního podniku a Horní 
náměstí. Na těchto místech budou připraveny 
desítky her a atrakcí pro děti. strana 8

Americká auta na náměstí
Desítky veteránů americké provenience zaplní 
třetí květnovou sobotu Dolní náměstí. Klub Přátel 
US Cars vystaví své vozy pro všechny zájemce 
o automobily. Akce je spojena s hudebním i ta-
nečním programem. strana 7
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Vážené čtenářky, 
vážení čtenáři.
V průběhu května nás čekají volby do Poslanecké sně-
movny Parlamentu České republiky. Jejich přípravu 
a organizaci na území města Opavy zajišťuje opavský 
magistrát. Většina volebních místností bude na stej-
ných místech jako při předchozích volbách. Na pří-
padné výjimky vás upozorňujeme jak v tomto čísle 
Hlásky, tak i v informativních materiálech na webu 
města a na oznamovacích plakátech, které budou roz-
místěny na plakátovacích plochách.

Na městském webu či na webu Ministerstva vni-
tra najdete odpovědi i na nejčastější otázky, které se 
týkají vydávání a používání voličských průkazů, pod-
mínek hlasování, návštěvy volební místnosti či mož-
ností hlasovat do přenosné volební urny. 

Dovolte mi, abych vás za město pozval na dvě zají-
mavé akce, které se uskuteční v průběhu května. 
Den dětí, který jsme loni poprvé připravili v parcích 
okolo našeho centra, měl mezi rodiči a dětmi velký 
ohlas. Proto chceme v tomto duchu pokračovat i na-
dále. Snažili jsme se spojit prostranství, která jsou 
všem dostupná a lidé je rádi využívají, s hrou, zába-
vou a dětským pohádkovým světem. Zároveň děkuji 
všem organizacím, které s přípravou akce pomáhají či 
ji podpořily.

Další velkou akcí bude druhý ročník úředního Města 
městu. Podle mého názoru je dobře, když úředníci 
jednou za rok opustí budovy úřadu a nabídnou pomoc 
občanům města na otevřeném prostranství. Lidé tak 
mají bezprostřední příležitost se ptát na věci spojené 
s chodem úřadu, s chodem města a dozvědět se něco 
o připravovaných akcích. V rámci akce bude poprvé 
představena studie na připravovaný nový bazén.

Na jaře slavila kulaté výročí jedna dlouholetá opavská 
organizace. Jde o sdružení StOpa, které organizuje 
desítky a desítky menších i větších přednášek, setkání 
či zájezdů pro starší generaci občanů města. Je to 
bezesporu záslužná činnost, která má odezvu a která 
obohacuje opavské dění. Dovolte mi, abych pogratu-
loval všem členům a činovníkům, kteří se na tak dlou-
hém trvání StOpy podíleli či podílejí.

Téměř celý duben byla Opava dějištěm mnoha kultur-
ních akcí spojených s italskými Benátkami. Právě toto 
významné historické město se stalo letošní inspirací 

festivalu Další břehy. Hostili 
jsme zde řadu zajímavých 
osobností vědy i kultury. 
Mezi nimi byli i lidé, kteří se 
podělili o zkušenosti z obou 
festivalových světů: ital-
ského i českého. Patří mezi 
ně bohemisté z benátské 
univerzity či Italové, kteří 
dlouhodobě žijí v naší repu-
blice. Za vydařený festival 
patří dík jeho dramaturgovi, 
Slezské univerzitě a všem, 
kteří do něj vložili čas a ná-
mahu.

Přeji vám, jak je příjemným 
zvykem, aby vás barevná 
Hláska o bílé Opavě úspěšně 
provázela celým měsícem.

Tomáš Elis
tajemník MMO
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Radim Zenkl opět v Opavě
Jeden z nejlepších hráčů na mandolínu na světě, 
opavský rodák Radim Zenkl, se vrací po více než 
třech letech do Opavy. Bude koncertovat s Jarosla-
vem Samsonem Lenkem. 
 strana 14
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AKTUALITY

Město městu: úřad 
na otevřeném prostranství

Stejně jako v loňském roce bu-
dou mít Opavané možnost 

ptát se úředníků mimo uzavře-
né prostory kanceláří na vše, co 
je ohledně činnosti magistrátu za-
jímá. Ve čtvrtek 20. května se na 
Horním náměstí uskuteční druhý 
ročník akce nazvané Město městu.

Lidé se tak přímo na veřejném prostran-
ství mohou dovědět, jak řešit různé 
životní situace a jak co nejsnáze vyří-
dit různé úřední záležitosti. Pracovníci 
magistrátu pomůžou zájemcům, aby 
se zorientovali v organizaci Magistrátu 
města Opavy, tedy vysvětlí, co který 

odbor řeší, kde tento odbor najdou 
a podobně. Připravena je i prezen-
tace nejdůležitějších investičních akcí, 
které probíhají nebo se připravují. Infor-
mace zájemcům poskytnou jak úředníci 
samosprávy, tak pověřené státní správy 
a strážníci městské policie. 

Od 16 hodin budou na malém pódiu na 
Horním náměstí probíhat prezentace při-
pravovaných městských projektů. Jed-
notlivé akce budou doplněny o obrazo-
vou projekci, aby si o nich každý mohl 
udělat konkrétní představu. Prezen-
tace povedou zástupci města. Každý 
bude mít možnost se ptát na věci, které 
ho v souvislosti s projekty a životem ve 
městě zajímají.

Lidé se mohou na akci seznámit také 
s nově připraveným knižním průvodcem, 
který nabízí komplexní přehled o vyřizo-
vání úředních záležitostí na opavském 
magistrátě. Na jednotlivých stanoviš-
tích odborů bude dále k dispozici řada 
plánů, map a dokumentů. Připraveno 
bude také bude občerstvení. V průběhu 
dne budou moci lidé zdarma navštívit 
vyhlídku na ochozu věže Hlásky.

Akce vyvrcholí večerním doprovodným 
programem, v rámci kterého zahraje 
od 19 hodin na Dolním náměstí skupina 
MIG 21 s frontmanem Jiřím Macháčkem.

Foto: Jan Šindler

Některá témata, která budou na 
akci představena:
• Severní a jižní silniční obchvat města
• IPRM – přitažlivé město. Rekon-

strukce Domu umění, oprava další 
části kostela sv. Václava, rekon-
strukce zázemí Slezského divadla, 
vybudování venkovních dětských 
koutků v centru města a Městských 
sadech atd.

• IPRM – bydlení. Tento rozsáhlý plán 
řeší proměnu sídliště v Kateřinkách, 
např. ucelené změny vnitrobloků, 
úpravy zeleně, výstavbu či rekon-
strukce komunikací a osvětlení, atd.

• Rekonstrukce obytných domů 
v centru města

• Cyklostezky ve městě i mezi obcemi
• Proměna areálu bývalých Dukel-

ských kasáren
• Proměna obchodního komplexu na 

Horním náměstí (Slezanka)
• Nový plavecký a zimní stadion

Nové trávníky, keře a stro-
my. V průběhu dubna dokon-

čilo město rozsáhlé úpravy ploch 
opavského hřbitova. Cílem všech 
úprav bylo zlepšit stav někte-
rých nevyhovujících prostranství 
na hřbitově. Projekt byl zamě-
řen především na severovýchodní 
část areálu.

Na podzim loňského roku byly zahá-
jeny zahradně krajinářské úpravy, které 

zahrnovaly kácení stávajících ovocných 
a náletových dřevin a výsadbu nových 
kvalitních dřevin. Už letos na jaře byly 
práce dokončeny založením kvalitního 
parkového trávníku.

„Návštěvníci areálu se mohou těšit na 
příjemnější prostředí v podobě navýšení 
počtu vzrostlých stromů a zvýšení kva-
lity zeleně. Plochy budou využity jako 
parková část hřbitova a zároveň budou 
tvořit rezervu pro jeho možné budoucí 

rozšíření,” říká koordinátorka projektu 
Hana Heinzová z odboru rozvoje města. 
Celkové náklady na projekt „Rozšíření 
zeleně na Městském hřbitově v Opavě” 
byly 4,7 milionu korun. Město však hra-
dilo přímo z rozpočtu jen část nákladů, 
protože 3 miliony korun se městu poda-
řilo získat formou dotace z operačního 
programu Životní prostředí.

Město rozšířilo zeleň na Městském hřbitově

E V R O P S K Á  U N I E

Evropský fond pro regionální rozvoj

O P E R A Č N Í  P R O G R A M

Ž I V O T N Í  P R O S T Ř E D Í

Pro vodu,

vzduch a přírodu

Celorepublikový srovnávací vý-
zkum Město pro byznys, kte-

rý pravidelně hodnotí podmínky 
pro podnikání ve všech regionech 
České republiky, vyhlásil v dub-
nu výsledky pro Moravskoslezský 
kraj. Z dvaadvaceti hodnocených 
měst a obcí v tomto regionu nabí-
zí nejlepší podnikatelské podmín-
ky Opava.

Kritéria výzkumu určují ekonomičtí 
experti. Vyhlašovatelem je týdeník Eko-
nom, partnerem je společnost Eurovia 
CS. Odborným garantem soutěže je Hos-
podářská komora ČR. Výzkum vychází 

ze statistických dat a srovnává padesát 
oblastí, které jsou pro podnikání důležité.

Cílem výzkumu Město pro byznys je 
každoročně nalézt místo s nejlepšími 
podmínkami pro podnikání. Mezi srov-
návací oblasti patří například podíl pod-
nikatelů v oblasti, oborová struktura 
ekonomických subjektů, kvalita lokality, 
konkurence na pracovním trhu, nemoc-
nost zaměstnanců, přístup veřejné 
správy k podnikání, ceny vodného 
a stočného a další.

„V padesátce sledovaných kritérií zís-
kala Opava nejlepší hodnocení zejména 

v oblastech kvality lokality, která zahr-
nuje například úroveň kriminality či 
znečištění ovzduší, a v přístupu veřejné 
správy, kde nejlepší průměr zazname-
nala především díky nejvyššímu počtu 
úředních hodin, nejnižšímu počtu úřed-
níků na 100 obyvatel a také schop-
nosti získávat dotace z Evropské unie,” 
konstatoval týdeník Ekonom. Opava 
patří od prvního ročníku soutěže vždy 
ke dvěma nejlépe hodnoceným měs-
tům. V roce 2008 byla první, v roce 
2009 druhá. Žádné jiné město v kraji 
si nedokázalo v hodnoceních udržet 
tak vysoké a dlouhodobě vyrovnané 
výsledky.

Opava má nejlepší podmínky pro podnikání v kraji
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Opavští zastupitelé schváli-
li na svém dubnovém zase-

dání snížení daně z nemovitostí. 
Příští rok se bude daň pohybo-
vat na úrovni roku 2009. V ně-
kterých případech bude dokon-
ce nižší.

Snížení daně podpořilo všech čtyřicet 
přítomných zastupitelů. Návrh na sní-
žení vycházel z rozsáhlé analýzy, kterou 
zpracoval finanční odbor města. S kom-
pletním textem celé analýzy spojeným 
s výkladem zákona a vývoje daně se 
mohli a mohou všichni občané seznámit 
na webových stránkách města. Maji-
telé domů a bytů ušetří v dalším roce 
oproti roku 2010 v celkovém objemu 

11,6 milionu korun, majitelé podnika-
telských objektů ušetří 14,5 milionu 
korun. Modelové příklady pro jednotlivé 
stavby ukazují tabulky.

Opava má podle zákona široké roz-
pětí, v jakém lze daň vybírat. V pří-
padě nejnižšího možného výběru se 
jedná o 30 milionů korun za rok, v pří-
padě maximálního výběru může vybrat 
až 213 milionů korun. V roce 2011 
vybere město zhruba 53 milionů korun. 
Daň z nemovitostí je jediná daň, jejíž 
plný výnos zůstává ve městě, ve kte-
rém je vybrána. Ze všech dalších jiných 
daní se do městského rozpočtu vrací 
jen nepatrná část. Proto je tato daň pro 
příjmy města a jeho investice důležitá.

Držkovicím byl snížen velikostní koe-
ficient na 1,6, neboť obec není dosta-
tečně chráněna před povodněmi a kaž-
doročně se musí vypořádat se škodami 
na majetku.

Výnosy z letošní daně město využije 
pro velké projekty, na které se poda-
řilo získat dotace (vybudování dět-
ských hřišť v centru města, oprava 
Domu umění, oprava Slezského diva-
dla atd.). Opava je v získávání evrop-
ských dotací nejúspěšnější v Moravsko-
slezském kraji. Každá dotace však musí 
být z určité části dorovnána z měst-
ského rozpočtu. Pokud by město dotaci 
nedorovnalo, přišlo by až o stovky mili-
onů korun.

Daň z nemovitostí bude příští rok nižší než letos

DVOUPODLAŽNÍ BYTOVÝ DŮM 150 m2 2009 2010 2011

Koeficient 1,20 podle § 10 odst. 2 zákona – vyplňte pouze u jednotek R až Z

Základ daně ze staveb – výměra zastavěné plochy stavby H až P nebo upravená podlahová plocha jednotky R až Z 150 150 150

Základní sazba daně podle § 11 odst. 1 zákona 1,00 Kč 2,00 Kč 2,00 Kč

Počet nadzemních podlaží dalších – vyplňte pouze u staveb H až P 1 1 1

Zvýšení základní sazby za další nadzemní podlaží podle § 11 odst. 2 zákona – vyplňte pouze u staveb H až P 
0,75 Kč/za každé další 0,75 Kč 0,75 Kč 0,75 Kč

Koeficient podle § 11 odst. 3 a 4 zákona – vyplňte pouze u staveb H až O a jednotek R až Z 3,5 3,5 2

Výsledná sazba daně (zaokrouhlí se na 2 desetinná místa) 6,13 Kč 9,63 Kč 5,50 Kč

Daň ze staveb (zaokrouhlí se na celé Kč nahoru) 918,75 Kč 1 443,75 Kč 825,00 Kč

Místní koeficient podle § 12 zákona 2 2 2

Výsledná daňová povinnost po úpravě místním koeficientem 1 838 Kč 2 888 Kč 1 650 Kč

BYT 75 m2 2009 2010 2011

Koeficient 1,20 podle § 10 odst. 2 zákona – vyplňte pouze u jednotek R až Z 1,2 1,2 1,2

Základ daně ze staveb – výměra zastavěné plochy stavby H až P nebo upravená podlahová plocha jednotky R až Z 90 90 90

Základní sazba daně podle § 11 odst. 1 zákona 1,00 Kč 2,00 Kč 2,00 Kč

Počet nadzemních podlaží dalších – vyplňte pouze u staveb H až P

Zvýšení základní sazby za další nadzemní podlaží podle § 11 odst. 2 zákona – vyplňte pouze u staveb H až P 
0,75 Kč/za každé další 0,00 Kč 0,00 Kč 0,00 Kč

Koeficient podle § 11 odst. 3 a 4 zákona – vyplňte pouze u staveb H až O a jednotek R až Z 3,5 3,5 2

Výsledná sazba daně (zaokrouhlí se na 2 desetinná místa) 3,50 Kč 7,00 Kč 4,00 Kč

Daň ze staveb (zaokrouhlí se na celé Kč nahoru) 315,00 Kč 630,00 Kč 360,00 Kč

Místní koeficient podle § 12 zákona 2 2 2

Výsledná daňová povinnost po úpravě místním koeficientem 630 Kč 1 260 Kč 720 Kč

DRŽKOVICE – DVOUPODLAŽNÍ BYTOVÝ DŮM 150 m2 2009 2010 2011

Koeficient 1,20 podle § 10 odst. 2 zákona – vyplňte pouze u jednotek R až Z

Základ daně ze staveb – výměra zastavěné plochy stavby H až P nebo upravená podlahová plocha jednotky R až Z 150 150 150

Základní sazba daně podle § 11 odst. 1 zákona 1,00 Kč 2,00 Kč 2,00 Kč

Počet nadzemních podlaží dalších – vyplňte pouze u staveb H až P 1 1 1

Zvýšení základní sazby za další nadzemní podlaží podle § 11 odst. 2 zákona – vyplňte pouze u staveb H až P 
0,75 Kč/za každé další 0,75 Kč 0,75 Kč 0,75 Kč

Koeficient podle § 11 odst. 3 a 4 zákona – vyplňte pouze u staveb H až O a jednotek R až Z 3,5 3,5 1,6

Výsledná sazba daně (zaokrouhlí se na 2 desetinná místa) 6,13 Kč 9,63 Kč 4,40 Kč

Daň ze staveb (zaokrouhlí se na celé Kč nahoru) 918,75 Kč 1 443,75 Kč 660,00 Kč

Místní koeficient podle § 12 zákona 2 2 2

Výsledná daňová povinnost po úpravě místním koeficientem 1 838 Kč 2 888 Kč 1 320 Kč

JEDNOPODLAŽNÍ OBJEKT K PODNIKÁNÍ POUZE STAVBA „O” 150 m2 2009 2010 2011

Koeficient 1,20 podle § 10 odst. 2 zákona – vyplňte pouze u jednotek R až Z

Základ daně ze staveb – výměra zastavěné plochy stavby H až P nebo upravená podlahová plocha jednotky R až Z 150 150 150

Základní sazba daně podle § 11 odst. 1 zákona 10,00 Kč 10,00 Kč 10,00 Kč

Počet nadzemních podlaží dalších – vyplňte pouze u staveb H až P

Zvýšení základní sazby za další nadzemní podlaží podle § 11 odst. 2 zákona – vyplňte pouze u staveb H až P 
0,75 Kč/za každé další 0,00 Kč 0,00 Kč 0,00 Kč

Koeficient podle § 11 odst. 3 a 4 zákona – vyplňte pouze u staveb H až O a jednotek R až Z 1,5 1,5 1

Výsledná sazba daně (zaokrouhlí se na 2 desetinná místa) 15,00 Kč 15,00 Kč 10,00 Kč

Daň ze staveb (zaokrouhlí se na celé Kč nahoru) 2 250,00 Kč 2 250,00 Kč 1 500,00 Kč

Místní koeficient podle § 12 zákona 2 2 2

Výsledná daňová povinnost po úpravě místním koeficientem 4 500 Kč 4 500 Kč 3 000 Kč
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Opavští hasiči zvou všech-
ny občany na Svatoflorián-

ské setkání hasičských zástav 
a na zhlédnutí hasičské výsta-
vy a ukázek z činnosti profesi-
onálních i dobrovolných hasi-
čů. Hlavní akce budou probíhat 
v pátek 7. a v sobotu 8. května 
v centru města.

Akce probíhají v rámci oslav 65. výročí 
založení veřejného požárního útvaru 
v Opavě a 120. výročí Sboru dobro-
volných hasičů v Opavě – Kateřin-
kách. V pátek odpoledne od 16 hodin 
proběhne taktické cvičení složek inte-
grovaného záchranného systému na 
Horním náměstí, o den později bude 
následovat další program. 

V sobotu vyjde slavnostní průvod 
všech účastníků s hasičskými zásta-
vami v 8.45 hodin z Dolního náměstí 
a projde centrem města Opavy, aby 
v 9 hodin mohla v Konkatedrále Nane-
bevzetí Panny Marie začít mše svatá 
s požehnáním praporu. Zahájení ofici-
álního programu a slavnostní přísaha 
příslušníků Hasičského záchranného 
sboru MSK proběhne v 10.15 hodin na 
Horním náměstí. Poté budou předány 
nové dopravní automobily jednotkám 
sborů dobrovolných hasičů statutárního 
města Opavy. Po ukončení oficiálního 

programu bude následovat atraktivní 
program až do 14 hodin, ve kterém 
uvidíte ukázky činnosti HZS a SDH 
– hašení požáru koňskou stříkačkou, 
záchrana osob z věže Hlásky, vyproš-
tění z havarovaného vozidla, ukázky 
z činnosti dětí aj. 

Během dne můžete zhlédnout panelo-
vou výstavu fotografií z činnosti hasič-
ských sborů a ze sportovní činnosti (foto-
grafie z Hasičské olympiády CTIF z roku 
2009 v Ostravě) a výstavu historické 
i současné nejmodernější hasičské tech-
niky na Dolním náměstí. Pro děti hasiči 
připravili soutěže, které budou probíhat 
od 9 hodin na Horním náměstí. Součástí 
bude i vyhodnocení velké soutěže draka 
Hasíka, jejíž otázky jsme zveřejňovali 
v Hlásce. Vyhlášení proběhne v 11 hodin.

Profesionální hasiči prošli během svého 
působení různými obdobími a změnami. 
Co se však nezměnilo v žádném období, 
to je základní účel, pro který se hasič-
ské sbory, a to nejen profesionální, zři-
zují. Je to především záchrana životů 
a majetku při mimořádných událos-
tech. „Na území okresu jsou tři profesi-
onální stanice Hasičského záchranného 
sboru Moravskoslezského kraje, cent-
rální je v Opavě, pobočné jsou v Hlu-
číně a ve Vítkově. Početní stav přísluš-
níků a civilních zaměstnanců na všech 
stanicích je 97. Na zabezpečení požární 
ochrany a řešení mimořádných situací 
v našem okrese se podílejí také 104 jed-
notky sborů dobrovolných hasičů obcí,” 
říká ředitel územního odboru Opava Bře-
tislav Janošek. 

Foto z loňského 
slaňování Hlásky: Jan Šindler

AKTUALITY

Hasiči zvou na oslavy 65. výročí svého založení

Od 11. do 12. května mohou ro-
diče a zákonní zástupci ne-

chat zapsat své děti v předškolním 
věku do některé z opavských ma-
teřských škol. O přijetí dítěte roz-
hoduje ředitelka příslušné mateř-
ské školy podle školského zákona.

Zápisy budou probíhat po oba dva 
dny v době od 8 do 16 hodin. „Podání 

žádosti o přijetí do oddělení jeslí při 
Mateřské škole Opava, Olomoucká pro-
běhne ve stejném termínu jako u ma-
teřských škol,” upozornila vedoucí 
odboru školství Miroslava Konečná.

Do mateřských škol budou přednostně 
přijímány děti v posledním roce před 
zahájením povinné školní docházky. 
Jesle nebo předškolní zařízení mohou 

přijmout pouze dítě, které se podrobilo 
stanoveným pravidelným očkováním, 
má doklad, že je proti nákaze imunní 
nebo se nemůže očkování podrobit pro 
trvalou kontraindikaci. O přijetí dítěte se 
zdravotním postižením rozhodne ředi-
telka mateřské školy na základě písem-
ného vyjádření školského poradenského 
zařízení, příp. také registrujícího praktic-
kého lékaře pro děti a dorost.

Zápis dětí do mateřských škol a jeslí

Vážení spoluobčané,
volby do Poslanecké sněmovny Par-
lamentu České republiky na území 
České republiky se uskuteční ve sta-
novených volebních místnostech v pá-
tek 28. května 2010 od 14 do 22 
hodin a v sobotu 29. května 2010 od 
8 do 14 hodin.

Považujeme za vhodné vás upozornit 
na změnu v umístění volebního okrsku 
č. 7. Nepodařilo se zabezpečit tra-
diční volební místnost v budově Mateř-
ské školy Jateční. Z tohoto důvodu 
byla jako náhradní řešení zvolena pro 
sídlo volebního okrsku budova Okresní 
správy sociálního zabezpečení v Opavě 

na ul. Těšínské. Informace o umís-
tění volebních okrsků, volebních míst-
ností a odpovědi na nejčastější otázky 
související s volbami včetně infor-
mací o voličských průkazech naleznete 
na webových stránkách statutárního 
města Opavy (www.opava-city.cz). 
Hlasovací lístky budou všem voličům 
doručeny do domácností nejpozději do 
úterý 25. května.

Podmínkou účasti ve volbách je pro-
kázání totožnosti a státního občanství 
ČR platným cestovním, diplomatickým 
nebo služebním pasem ČR anebo ces-
tovním průkazem či platným občan-
ským průkazem. Neprokáže-li volič 

svou totožnost a státní občanství ČR, 
nebude mu hlasování umožněno. 

Podrobnější informace o způsobu hla-
sování ve volbách do Poslanecké sně-
movny Parlamentu České republiky na 
území České republiky a o podmínkách 
hlasování v zahraničí jsou k dispozici na 
webových stránkách Ministerstva vnitra, 
ikona Volby 2010 do Poslanecké sně-
movny (http://mvcr.cz). O všech dalších 
skutečnostech důležitých pro zdárný 
průběh voleb budete Magistrátem města 
Opavy informováni v zákonem stanove-
ných termínech.

JUDr. Tomáš Elis
tajemník Magistrátu města Opavy

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky
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Ve druhé polovině dubna musel 
být skácen nemocný červeno-

listý buk pod Ptačím vrchem. Ko-
řeny stromu, a jak se ukázalo tak 
i kmenové větve, byly napade-
ny parazitujícími houbami, které 
strom oslabily a začaly rozkládat.

Třicet metrů vysoký buk byl napaden 
v tak velkém rozsahu a s takovou silou, 
že žádná léčba už na něj nezabírala. 
Jeho hlavní kmen a především kořeny 
byly natolik oslabeny, že by neodolal 
silnému větru. Město požádalo odbor-
níky o vypracování posudků a nechalo 
experty změřit pevnost stromu tahovou 

zkouškou. Posudky i zkouška ukázaly, že 
stav je vážný a strom by mohl ohrozit 
kolemjdoucí.

Strom během tří dnů skácely tech-
nické služby. Postupně ořezaly jednot-
livé větve od shora dolů a poté vytáhly 
hlavní kmen. „Bylo to na poslední chvíli. 
Některé větve byly uvnitř hodně napa-
dené a bylo vidět, co se při ořezá-
vání dělo s lany, které strom pomáhaly 
držet,” uvedl jeden z techniků. 

Následně musela být odstraněna napa-
dená zemina, místo které bude udu-
sána čistá nová hlína. Po několika měsí-

cích se zkontroluje, zda se podařilo hub 
zbavit, aby nenapadly další dřeviny a na 
stejném místě mohl být vysazen nový 
strom. Foto: Jan Šindler

Buk pod Ptačím vrchem nahradí nový strom

65. výročí ukončení 2. světové 
války. Statutární město Opava ve 
spolupráci s Armádou ČR srdečně zve 
všechny Opavany na vzpomínkové 
setkání u příležitosti 65. výročí ukon-
čení 2. světové války, které se bude 
konat 7. května v 10 hodin u Pomníku 
rudoarmějců na Městském hřbitově. 
Jako doprovodná akce je pro vás při-
pravena dne 8. května prohlídka pev-
nosti v Milostovicích, a to zdarma 
v době od 14 do 18 hodin.
Projekce ve smuteční síni. V nové 
opavské smuteční síni na Městském 
hřbitově můžete prostřednictvím 
pohřebních služeb využít videopro-
jekce včetně mluveného slova, a to 
bez navýšení ceny nájmu obřadní 
síně. Je tak umožněna prezentace 
osobních fotografíí, krátkých filmů 
a jiných prezentací soukromého cha-
rakteru v běžných digitálních formá-
tech, které je nutno dodat předem. 
Zájemci o tuto službu musí kontakto-
vat správu hřbitovů, která se nachází 
na Městském hřbitově na Otické ulici 
(tel.: 553 627 728), a to v úředních 
hodinách Po, St: 7–12, 13–17 hod., 
Út, Čt, Pá: 7–12 hod. 
Koupaliště a minigolf zahájí 
sezonu v květnu. Minigolf v areálu 
koupaliště zahájí provoz 1. května. 
Provozní doba minigolfu je ve všední 

dny od 14 do 19 hodin, v sobotu, 
neděli a ve svátky od 10 do 19 hodin. 
Městské koupaliště s ohřívanou vodou 
zahájí provoz 28. května a ukončí jej 
tradičně s posledním dnem prázd-
nin. Otevřeno bude denně od 9 do 
19 hodin s tím, že prodej vstupenek 
končí vždy v 18.30 hodin. Provozní 
doba minigolfu bude od 28. května 
shodná s provozní dobou koupaliště. 
Minigolf ukončí sezonu 30. září. Kou-
paliště a minigolf se uzavře pouze 
v případě trvalého deště.
Opavský veletrh se koná třetí 
květnový víkend. Sedmým roč-
níkem pokračuje ve dnech 14. až 
16. května ve víceúčelové hale 
v Městských sadech výstavní akce 
Opavský veletrh, na kterém se bude 
opět prezentovat téměř 100 firem. 
Na akci s podtitulem „Autosalon – 
stavba – bydlení – zahrada – zábava” 
návštěvníci najdou vše potřebné 
pro stavbu, renovaci i údržbu domu, 
bytu, dílny i zahrady. Zájemci o in-
formace k dotačnímu programu 
Zelená úsporám zde najdou po 
celou dobu akce poradenský stánek. 
Nebude chybět prezentace téměř 
všech místních prodejců automo-
bilů s mnoha regionálními premié-
rami. Součástí veletrhu je bohatý 
doprovodný program, který najdete 

na www.omnis.cz. Navíc má každý 
návštěvník opět šanci vyhrát někte-
rou z tisíce cen, které věnovali part-
neři veletrhu.
Opavou budou opět projíždět 
americká vozidla. Příznivci cizokraj-
ných vozů a nablýskaných veteránů 
se mohou přijít podívat 22. května na 
Dolní náměstí. Uvidí více než stovku 
aut všech věkových kategorií, které 
patří členům pořádajícího Klubu Přá-
tel US Cars. Na místě budou i moto-
cykly Harley Davidson ze spřátele-
ného ostravského klubu. Kolona aut 
vyjede ve 12.30 hod. z Kajlovce, přes 
Skřipov, Jakubčovice, Raduň, Komá-
rov, dále po Těšínské, Komenského 
ulici, přes Dolní a Horní náměstí, 
Olomouckou, Vančurovou, Krnov-
skou ulici a zpět na Dolní náměstí, 
kde dorazí kolem 13.30 hod. Zde se 
zastaví asi na dvě a půl hodiny. Čas 
strávený prohlídkou zpříjemní sku-
pina COUNTRY S.R.O., která začne 
hrát již ve 12 hod. Program zpestří 
vystoupení mažoretek, malých zpě-
váků a železného muže Abu Zafira. 
Celá akce probíhá za podpory sta-
tutárního města Opavy, Policie ČR 
a Městské policie Opava. Sraz aut 
začíná již 21. května v kempu Dery 
Kajlovec, kde následující den pro-
běhne bohatý program.

K
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AKTUALITY

Prstenec parků v městském cen-
tru ožije poslední květnovou 

sobotu desítkami atrakcí, soutěží 
a překvapení. Opavská radnice ve 
spolupráci s více než dvěma desít-
kami organizací připravuje pro děti 
všeho věku velké oslavy Dne dětí.

Nabízíme vám přehled akcí, které se na 
sobotu 29. května chystají. Už dopo-
ledne můžete zajít s dětmi do muzea 
a do areálu dopravního podniku, odpo-
ledne bude probíhat program i v parcích 
a večer mohou děti završit na Horním 
náměstí, kde pro ně Slezské divadlo při-
pravilo pohádku. Všechny akce, atrakce 
a představení jsou zdarma.

Dvořákovy sady, Sady 
Svobody, Křížkovského sady

Program v sadech začíná ve 14 hodin 
a potrvá zhruba do 19 hodin. Pro děti 

i náctileté jsou připraveny různé sou-
těže: lovení ryb, malování, chůze s ba-
lónkem na lžičce, kufry se zvířecím kví-
zem, střelnice atd. Kdo bude mít chuť, 
může si zajezdit na koloběžce, na šla-
padlech nebo vyzkoušet trampolínu, 
nafukovací skluzavku či skákadlo. K ná-
vštěvám zvou včelky, které pomo-
hou s výrobou vlastní svíčky ze vče-
lího vosku. Dále si mohou děti zařádit 
ve skákacím hradu, na skluzavce či 
vyzkoušet adrenalinové lezení na nafu-
kovací horolezecké stěně.

Slezské zemské muzeum 
a areál dopravního podniku

Historická výstavní budova na Komen-
ského zve všechny k návštěvě od 9 
hodin dopoledne. Soutěže budou probí-
hat do 15 hodin, v 16 hodin proběhne 
vyhodnocení a předávání cen. Ve sta-
robylých prostorách se každý návštěv-
ník od 6 do 15 let může stát na chvíli 
archeologem, historikem umění nebo 
zoologem. Dostane příležitost posklá-

dat keramickou kachli, sáhnout si na 
kopie archeologických nálezů nebo najít 
skryté symboly v obrázcích. Děti si také 
mohou přijít zasoutěžit do areálu Měst-
ského dopravního podniku v Kylešovi-
cích v době od 9 do 16 hodin. K dopravě 
bude sloužit speciální linka z centra 
města. Více na www.mdpo.cz. 

Horní náměstí

Večer zvou pod otevřenou oblohu herci 
Slezského divadla. Ti připravili pro děti 
od 18 hodin divadelní zpracování jed-
noho z nejúspěšnějších večerníčků. Svá-
teční den završí Mach, Šebestová a pes 
Jonatán.

Vzhledem k tomu, že většina akcí bude 
probíhat pod širým nebem, je změna 
programu vyhrazena. V případě špat-
ného počasí se program ruší. Jaké-
koli doplňující dotazy rádi zodpoví 
na Městském informačním centru, 
tel.: 553 756 143, e-mail: informacni.
centrum@opava-city.cz.

Foto: Jan Šindler

Dětský den pořádá: statutární město Opava 
ve spolupráci s Armádou ČR, Českým červe-
ným křížem, EUROTOPIÍ Opava o.p.s., Hasič-
ským záchranným sborem Moravskoslezského 
kraje, územním odborem Opava, Knihovnou Petra 
Bezruče, příspěvkovou organizací, Masarykovou 
střední zemědělskou školou a VOŠ, Opava, MDPO, 
a.s., Městskou policií Opava, MŠ Mnišská, Opav-
skou kulturní organizací, příspěvkovou organizací, 
OSTROJem a.s., Policií ČR, SEV Areka ZO ČSOP, 

Slezskou univerzitou v Opavě, Slezským divadlem 
Opava, Slezským zemským muzeem, Střediskem 
volného času Opava, Střední zdravotnickou ško-
lou Opava, Školou Taekwon-do I.T.F. Opava, Tech-
nickými službami Opava, s.r.o., Územním středis-
kem záchranné služby Moravskoslezského kraje 
(pobočka Opava-Předměstí) a Základní školou 
Opava (Dvořákovy sady). Dále pomohli: Aktiv 95 
Opava s. r. o., J.L.N., spol. s r.o., Nowaco Czech 
Republic s.r.o., Semix Pluso, spol. s r. o.

Město zve do parků v centru města na dětský den

Družební města Opava a Rati-
boř zvou všechny sportovní 

nadšence na mezinárodní závody 
v běhu. Závody na 3 a 10 kilome-
trů jsou určeny široké veřejnosti 
nejen v Polsku, ale i v českém po-
hraničí. Akce proběhne v polské 
Ratiboři.

Soutěž se uskuteční v pondělí 3. května 
a začíná v 15 hodin. Start a cíl bude na 

adrese „Plac Dlugosza, Racibórz, Polska”. 
Závodit se bude v několika kategoriích, 
v mládežnické do 17 let a v několika pro 
dospělé. Speciální kategorie bude vyhlá-
šena i pro vozíčkáře. Muži a ženy sou-
těží zvlášť. Na vítěze čekají odměny, pro 
všechny účastníky je připraveno pohoš-
tění a upomínkové předměty. 

Závod se koná se v rámci projektu „Běh 
bez hranic”. Projekt společně organizují 

města Opava a Ratiboř a je spolufinan-
cován Evropskou unií. Bližší informace 
získáte na e-mailu: jaroslav.machov-
sky@opava-city.cz. Přihlášky je možno 
odeslat do 2. května hlavnímu pořada-
teli běhu (Piotr Mórka, e-mail: biegraci-
borz@o2.pl). Další informace naleznete 
na www.raciborz.pl.

Pozvánka na mezinárodní běh bez hranic

Opava slaví úspěchy 
v pódiových skladbách
Opavské školy zcela ovládly finále mistrovství republiky 
v pódiových skladbách: vyhrály ve všech soutěžních kate-
goriích. Republikové finále proběhlo na konci dubna v opav-
ské víceúčelové hale. Přijelo téměř třicet nejlepších týmů 
z krajských kol. ZŠ Englišova zvítězila v nejmladší katego-
rii (1.–5. třídy ZŠ), ZŠ Šrámkova v kategorii starších žáků 
(6.–8. třída) a pohár z nejstarší kategorie získalo Slezské 
gymnázium. Englišova i Šrámkova získaly ještě bronzovou 
a stříbrnou medaili a dobře se vedlo i škole Vrchní. Na foto-
grafii je vítězné družstvo ze ZŠ Šrámkova, které předvedlo 
skladbu na téma Červená Karkulka. Foto: Jan Šindler
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Další břehy se 
rozloučily s Benátkami
Městský mnohažánrový festival Další břehy letos sklí-
zel zaslouženou pozornost. Stovky návštěvníků přilákal 
šachový souboj s živými figurami na Horním náměstí, více 
než tisíc lidí se svezlo na pravých benátských gondolách, 
které na Stříbrném jezeře řídili gondoliéři z benátského 
veslařského klubu. Desítky karnevalových masek oživily 
velký průvod upomínající na pravidelné benátské slavnosti. 
Město navštívili hosté z benátské univerzity. Všem spolupo-
řadatelům a pomocníkům festivalu patří dík za tento vyda-
řený ročník. Foto: Jan Šindler

Projekty česko-polské přeshra-
niční spolupráce Překračujeme 
hranice. Překračujeme hranice je 
motto operačního programu Přeshra-
niční spolupráce ČR – PR. Nedílnou 
součástí tohoto programu je tzv. Fond 
mikroprojektů, který je určen k finan-
cování projektů s dotací do výše 30 
tisíc eur, přičemž maximální dotace 
z prostředků EU činí 85 % celkových 
způsobilých výdajů. Z fondu lze finan-
covat jak projekty neinvestičního, tak 
investičního charakteru s nejrůzněj-
ším tematickým zaměřením. Může 
se jednat o projekty z oblasti kultury, 
sportu, cestovního ruchu včetně infra-
struktury menšího rozsahu, životního 
prostředí, spolupráce obcí, škol a dal-
ších neziskových organizací, zpra-
cování plánů a strategií, zvyšování 
odborných dovedností apod. Specifi-
kem těchto projektů je povinná účast 
přeshraničního partnera v projektu 
a rozpočet včetně závěrečného vyúč-
tování v měně eur. Zájemcům o čes-
ko-polskou přeshraniční spolupráci je 
větší část finančních prostředků z této 
oblasti podpory stále ještě k dispo-
zici. Žadatelé z území města Opavy 
i celého okresu mohu své žádosti 
předkládat na českém sekretariátě 
Euroregionu Silesia v Opavě, Horní 
nám. 69 (budova „Hlásky”). Podrob-

nější informace lze najít na stránkách 
www.euroregion-silesia.cz.
Poplatek za komunální odpad. 
V první polovině května budou obča-
nům města rozeslány složenky za 
komunální odpad pro rok 2010. 
Sazba poplatku činí opět 200 Kč na 
osobu a rok. Poplatek se platí jed-
norázově a je splatný ke 31. květnu 
2010. Je možno jej uhradit těmito 
způsoby: hotovostní platbou na 
pokladnách magistrátu (pokladna 
Horní náměstí nebo pokladna Krnov-
ská), složenkou na kterékoli poště 
nebo bezhotovostním převodem na 
účet města (č. ú.: 1025016070/5500) 
vedený u Raiffeisenbank (nutno uvést 
variabilní symbol). Pracoviště finanč-
ního a rozpočtového odboru, oddělení 
daní a poplatků se nachází naproti 
obchodu Tempo (dříve Jednota) na 
Horním náměstí, pokladna v areálu 
na Krnovské ulici se nachází v budově 
B (pasy, občanské průkazy).
Sportovní přijímačky na ZŠ Eng-
lišova. Nejúspěšnější škola se spor-
tovními třídami v celé ČR zve děti ze 
4. a 5. tříd a jejich rodiče či zákonné 
zástupce na talentové zkoušky pro 
přijetí do sportovních tříd. Zkoušky se 
konají 14. května v 8 hodin (náhradní 
termín 31. 5. od 14 hodin) na ZŠ 
Englišova. O přijetí mohou individu-
álně požádat také žáci 6.–8. tříd. Žáci 
sportovních tříd projdou systematic-

kou výukou sportovní gymnastiky, 
atletiky, míčových her, basketbalu, 
volejbalu, kopané, plavání, lyžování, 
florbalu atd. V každém ročníku absol-
vují dva týdny na sportovních sou-
středěních. Bližší informace získáte na 
tel. 553 715 006, 606 443 969 a na 
www.zsenglisova.cz.
Pětinásobný mistr republiky 
zve do svých řad nové zájem-
kyně. Dívčí hokejový tým HC Slezan 
Opava, pětinásobný mistr republiky, 
chce opět navázat na slavné úspě-
chy z minulosti. Buduje nové druž-
stvo, které by chtělo opět patřit ke 
špičce české ligy. Zve proto do svých 
řad všechny zájemkyně o hokej. Nový 
tým vzniká pod vedení trenérů Stani-
slava Plánky a Pavla Kuzníka. „Chtěli 
bychom navázat na léta úspěchů, 
a proto přivítáme každou zájemkyni, 
kterou baví kolektivní sport a má chuť 
do toho jít,” řekl s odhodláním Pavel 
Kuzník. Za 16 let existence ženského 
hokeje v Opavě se družstvo stalo pět-
krát mistrem České republiky. „Budu-
jeme tým úplně od začátku, ale 
pevně věříme, že můžeme na skvě-
lou bilanci z minulosti navázat,” dodal 
trenér. Pokud máte zájem, můžete se 
přijít nezávazně podívat na trénink 
anebo kontaktovat trenéry, kteří vám 
poskytnou bližší informace. Kontakt 
je Stanislav Plánka 608 779 171 nebo 
Pavel Kuzník 777 748 762.
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Nabídka letních táborů a pobytů 2010
S předstihem před prázdninami vám přinášíme velký přehled dětských táborů, které pořádají opavské organizace. V nabíd-

ce jsou jak pobyty odpočinkové, tak pobyty sportovní, dobrodružné, založené na filmových či literárních příbězích a další.

O zakletých princeznách (21.–25. 6.). Rekreační 
středisko Bílá Holubice – Mokřinky. Pro maminky 
s dětmi. Program: pohádky, hry, ruční výroby, 
pečení dobrůtek… Cena: 3000 Kč (maminka s dítě-
tem), 1 500 Kč (2 dítě). Přihlášky: SVČ Jaselská 4, 
pí Montagová, 553 712 100, estetika@svcopava.cz.

Zdraví ve mně… (1.–7. 7.). IX. ročník. Pro rodiny 
s dětmi, partnerské dvojice, jednotlivce. Týden plný 
tvůrčích aktivit – meditace, muzikoterapie, tech-
niky arteterapie, výlety, koupání na větrném mlýně 
v Hlavnici u Opavy. Přihlášky: Holos, o. s., Čapkova 
13, 603 718 185, holos@holos.cz, www holos.cz.

Star Wars V. – Impérium vrací úder (1.–10. 7.). 
Středisko MAYA – Jeseníky. Pro děti od 6 do 15 let – 
v chatkách. Cena: 3290 Kč. V ceně: doprava, uby-
tování včetně povlečení, stravování 5x denně, pitný 
režim, programová náplň, pojištění, vstupné při 
výletech, animátoři. Přihlášky: Dětská agentura, 
553 770 777, tabor@detska-agentura.cz, 
www.detska-agentura.cz/cz/tabory/prihlaska/.

Prázdniny v tanečním rytmu – Let´s Dance I. 
(1.–10. 7.). Středisko Doubrava – Jeseníky. Pro 
děti od 6 do 15 let – v chatkách. Cena: 3390 Kč. 
V ceně: doprava, ubytování včetně povlečení, stra-
vování 5x denně, pitný režim, programová náplň, 
pojištění, vstupné při výletech, animátoři. Při-
hlášky: Dětská agentura, 553 770 777, 
tabor@detska-agentura.cz, 
www.detska-agentura.cz/cz/tabory/prihlaska/.

Vodácký putovní tábor – Ohře 2010 (9.–16. 7.). 
Pro děti od 10 let se zájmem o cestování a vodní 
turistiku. Cena: 3200 Kč. Přihlášky: SVČ Husova 17, 
p. Beneš, 553 623 276, voda@svcopava.cz.

Barevný týden v Beskydech (10.–17. 7.). 
Bohemaland Zlaté Hory. Pro děti od 6 let. Tábor 
zaměřený na výtvarné a keramické práce, zajímavé 
techniky, hry, soutěže, procházky do okolí. Cena: 
4200 Kč. Přihlášky: SVČ Jaselská 4, pí Montagová, 
553 712 100, estetika@svcopava.cz.

Jack Hunter – Ztracený poklad Ugaritů 
(10.–19. 7.). Středisko MAYA – Jeseníky. Pro 
děti od 6 do 15 let – v chatkách. Cena: 3290 Kč. 
V ceně: doprava, ubytování včetně povlečení, stra-
vování 5x denně, pitný režim, programová náplň, 
pojištění, vstupné při výletech, animátoři. Při-
hlášky: Dětská agentura, 553 770 777, 
tabor@detska-agentura.cz, 
www.detska-agentura.cz/cz/tabory/prihlaska/.

Dobrodružství Sherlocka Holmese – Spik-
nutí čaroděje Blackwooda (10.–19. 7.). Stře-
disko Doubrava – Jeseníky. Pro děti od 6 do 15 let 
– v chatkách. Cena: 3290 Kč. V ceně: doprava, 
ubytování včetně povlečení, stravování 5x denně, 
pitný režim, programová náplň, pojištění, vstupné 
při výletech, animátoři. Přihlášky: Dětská agentura, 
553 770 777, tabor@detska-agentura.cz, 
www.detska-agentura.cz/cz/tabory/prihlaska/.

Prázdniny s tancem (11.–17. 7.). XIX. roč-
ník Mezinárodní letní školy tance – Hlavnice 2010. 
Pro začátečníky a pokročilé od 6 do 100 let. Výuka 
latinsko-amerických a standardních tanců, moder-
ních tanců a jazzu, poprvé HIP-HOP camp, v Hlav-
nici u Opavy. Přihlášky: Holos, o. s., Čapkova 13, 
603 718 185, holos@holos.cz, www holos.cz.

Letní tábor Meleček (11.–18. 7.). Dřevěný srub 
v lokalitě Hradec nad Moravicí – Žimrovice, chatová 
oblast Meleček. Tábor v indiánském duchu (indián-
ské dovednosti, hry, jízda na koni, výlety do okolí), 
strava 5x denně. Cena: 1700 Kč (1500 Kč pro členy 
Pathfinderu), třetí dítě v rodině zdarma. Přihlášky: 
Klub Pathfinder, pí Hyvnarová, 775 789 041, 
klub.rybnicek@seznam.cz, www.svcopava.cz. 

Příměstský tábor – U koní I., II. (12.–16. 7. 
+ 2.–6. 8.). Hřebčín Albertovec. Pro děti od 7 let. 
Tábor zaměřený na péči o koně, jízdu na koni, hry, 
soutěže. Cena: 1500 Kč. Přihlášky: SVČ Husova 17, 
sl. Hejduková, 553 623 276, souteže@svcopava.cz. 

Léto se skřítky (15.–22. 7.). Chata v Lipové 
Lázně. Pro rodiče s dětmi od 0,5 do 8 let. Cena: 

dítě do 1 roku zdarma, dítě 2400 Kč, dospělí 2800 
Kč. V ceně: ubytování, plná penze, program, mate-
riál ke všem aktivitám. Přihlášky: Areka, p. Havlás-
ková, 739 303 633, arekaopava@seznam.cz.

Anglický letní tábor (18.–23. 7.). Zlaté Hory, 
areál Bohemland. Pro děti od 10 do 16 let. Anglič-
tina v akci, tj. sportovní a kulturní program jako 
na táboře s použitím dorozumívacího jazyka „ang-
ličtina rukama a nohama”. Cena: 4995 Kč. V ceně: 
ubytování, plná penze a doprava. Přihlášky: 
ABECEDA s.r.o., Lepařova 8, 775 673 376, 
info@abeceda.org. 

Příměstský tábor – Prázdninový mix I., II. 
(19.–23. 7. + 26.–30. 7.). SVČ Opava. Pro 
děti od 1. třídy. Program: hry, soutěže v tělo-
cvičně, na hřišti, venku i v přírodě. Cena: 200 Kč 
na den. Přihlášky: SVČ Jaselská 4, pí Montagová, 
553 712 821, estetika@svcopava.cz. 

Eragon II. – Eldest (19.–28. 7.). Středisko MAYA 
– Jeseníky. Pro děti od 6 do 15 let – v chatkách. 
Cena: 3290 Kč. V ceně: doprava, ubytování včetně 
povlečení, stravování 5x denně, pitný režim, pro-
gramová náplň, pojištění, vstupné při výletech, ani-
mátoři. Přihlášky: Dětská agentura, 553 770 777, 
tabor@detska-agentura.cz, www.detska-agentura.
cz/cz/tabory/prihlaska/.

10 dnů v sedle – Černý hřebec (19.–28. 7.). 
Středisko Doubrava – Jeseníky. Pro děti od 6 do 
15 let – v chatkách. Tábor s výukou jízdy na koni. 
Cena: 3480 Kč. V ceně: doprava, ubytování včetně 
povlečení, stravování 5x denně, pitný režim, pro-
gramová náplň, pojištění, vstupné při výletech, ani-
mátoři. Přihlášky: Dětská agentura, 553 770 777, 
tabor@detska-agentura.cz, www.detska-agentura.
cz/cz/tabory/prihlaska/.

Anglický letní tábor (25.–30. 7. + 8.–13. 8.). 
Luhačovice, hotel Adamantino. Pro děti od 10 do 16 
let. Angličtina v akci, tj. sportovní a kulturní pro-
gram jako na táboře s použitím dorozumívacího 
jazyka „Angličtina rukama a nohama”. Cena: 5988 
Kč. V ceně: ubytování a plná penze. Přihlášky: ABE-
CEDA s.r.o., Lepařova 8, 775 673 376, 
info@abeceda.org. 

Letní příměstské tábory (pro děti od 7 do 
12 let: 26.–30. 7., 23.–27. 8., od 4 do 6 let: 
2.–6. 8., 8–16 h.). Elim Opava. Program: ruko-
dělná a výtvarná činnost, výlety do okolí, hry, sou-
těže, návštěva muzea, památek, výstav. Cena: 800 
Kč. V ceně: strava, program, pojištění, vedoucí. 
Přihlášky: Elim, Rolnická 21A, 543 211 599, 
info@junior.cz. 

Království pohádek IV. – Arabela II. 
(28. 7.–3. 8.). Středisko MAYA – Jeseníky. Pro 
děti od 5 do 10 let – v chatkách. Cena: 2690 Kč. 
V ceně: doprava, ubytování včetně povlečení, stra-
vování 5x denně, pitný režim, programová náplň, 
pojištění, vstupné při výletech, animátoři. Při-
hlášky: Dětská agentura, 553 770 777, 
tabor@detska-agentura.cz, 
www.detska-agentura.cz/cz/tabory/prihlaska/.

Tajemná jeskyně – Lovci pokladů 
(28. 7.–6. 8.). Středisko Doubrava – Jeseníky. Pro 
děti od 6 do 15 let – v chatkách. Cena: 3290 Kč. 
V ceně: doprava, ubytování včetně povlečení, stra-
vování 5x denně, pitný režim, programová náplň, 
pojištění, vstupné při výletech, animátoři. Při-
hlášky: Dětská agentura, 553 770 777, 
tabor@detska-agentura.cz, 
www.detska-agentura.cz/cz/tabory/prihlaska/.

Letní tábor „Sporting” s.k. Sport pro všechny 
Milan Kopřiva (1.–7. 8.). 7. ročník. Pension 
Velké Sedlo Kružberk. Pro děti od 8 let. Program: 
alternativní hry na rozvoj rozumových a pohybo-
vých schopností, netradiční a noční hry, cyklotu-
ristika, horolezectví na cvičných skalách v Kruž-
berku, in-line bruslení, lodě, jízda na koních, 
jízda na čtyřkolkách. Cena: 3200 Kč. V ceně: plná 
penze + 2 svačiny, ubytování v chatkách, pensi-
onu, pojištění, drobné ceny, cvičitelé. Přihlášky: 
S.k. Sport pro všechny, p. Kopřiva, 737 134 319, 
koprivamilan@seznam.cz. 

Piráti z Caribiku I. – Prokletí Černé perly 
(3.–12. 8.). Středisko MAYA – Jeseníky. Pro děti od 
6 do 15 let – v chatkách. Cena: 3290 Kč. V ceně: 
doprava, ubytování včetně povlečení, stravování 5x 
denně, pitný režim, programová náplň, pojištění, 
vstupné při výletech, animátoři. Přihlášky: Dětská 
agentura, 553 770 777, tabor@detska-agentura.cz, 
www.detska-agentura.cz/cz/tabory/prihlaska/.

Mrazík – divadelní táborová show (3.–13. 8.). 
Penzion Zámeček, Karlov – Jeseníky. Program: 
divadlo, hry, soutěže, vyhlášení exkluzivní divadelní 
ceny HUGO 2010. Cena: 3900 Kč. Přihlášky: SVČ 
Husova 17, p. Kollmann, 553 623 276, 
ds.stek@seznam.cz.

Léto na vodě (6.–12. 8.). Kurz vodní turistiky pro 
začátečníky. Splutí nejkrásnějších úseků řek Vltavy 
a Berounky, táboření v přírodě. Cena: 2500 Kč. Při-
hlášky: SVČ Husova 17, p. Beneš, 553 623 276, 
voda@svcopava.cz.

Příměstský tábor o zvířatech (9.–13. 8.). SVČ 
Husova. Pro holky a kluky od 6 let. Cena: 200 Kč 
na den. Přihlášky: SVČ Husova 17, sl. Hejduková, 
553 623 276, soutěže@svcopava.cz.

Stroj času (9.–14. 8.). Turistická základna Kloko-
čov. Pro děti od 7 do 12 let. Program: hry, sportovní 
turnaje, ateliéry. Cena: 600 Kč. Přihlášky: Klub 
Modrá Kočka, Hradecká 16, 774 883 619, 
modra.kocka@eurotopia.cz.

Hvězdná brána V. – Válka začíná (12.–21. 8.). 
Středisko MAYA – Jeseníky. Pro děti od 6 do 15 let – 
v chatkách. Cena: 3290 Kč. V ceně: doprava, uby-
tování včetně povlečení, stravování 5x denně, pitný 
režim, programová náplň, pojištění, vstupné při 
výletech, animátoři. Přihlášky: Dětská agentura, 
553 770 777, tabor@detska-agentura.cz, 
www.detska-agentura.cz/cz/tabory/prihlaska/.

Příměstský tábor – Kurz outdoorových aktivit 
(16.–20. 8.). SVČ Husova. Pro děti od 10 let. Pro-
gram: plavba na řece, lezení po skalách, střílení ze 
vzduchové pistole. Cena: 200 až 300 Kč na den. Při-
hlášky: SVČ Husova 17, p. Kalavský, 553 623 276, 
husova.otp@svcopava.cz. 

Příměstský tábor s.k. Sport pro všechny Milan 
Kopřiva (16.–22. 8.). 5. ročník. Pro děti od 8 
let. Program: alternativní hry na rozvoj rozumo-
vých a pohybových schopností, míčové hry, skoky 
na trampolíně, cykloturistika, in-line brusle, výuka 
jízdy na kajaku, horolezectví v Kružberku, závody 
v duatlonu. Cena: 1650 Kč. V ceně: pronájmy 
sportovišť, oběd, pitný režim, drobné ceny, cviči-
telé a pojištění. Přihlášky: S.k. Sport pro všechny, 
p. Kopřiva, 737 134 319, koprivamilan@seznam.cz. 

Televizní show – filmový tábor (16.–27. 8.). 
TZ DDM Bohumín, Návsí. Program: výroba seri-
álů, reportáží, zpravodajství, reklamy. Cena: 
3600 Kč. Přihlášky: SVČ Husova 17, p. Kollmann, 
553 623 276, ds.stek@seznam.cz. 

Příběh černého hřebce (21.–28. 8.). Středisko 
MAYA – Jeseníky. Pro rodiče s dětmi od 6 do 15 
let – v chatkách. Výuka jízdy na koni. Cena: děti 
2880 Kč, dospělí 3280 Kč. V ceně: doprava, ubyto-
vání včetně povlečení, stravování 5x denně, pitný 
režim, programová náplň, pojištění, vstupné při 
výletech, sauna, rehabilitace, dobrodružné cesty na 
čtyřkolkách, nízké lanové aktivity, animátoři. Při-
hlášky: Dětská agentura, 553 770 777, 
tabor@detska-agentura.cz, 
www.detska-agentura.cz/cz/tabory/prihlaska/.

Příměstský tábor – Pohybu se nebojíme 
(23.–27. 8.). SVČ Husova. Pro kluky a holky od 
8 let. Program: kola, míčové hry, koupání, lodě. 
Cena: 200 Kč na den. Přihlášky: SVČ Husova 17, 
p. Vajda, 553 623 276, sport@svcopava.cz. 

Příměstský anglický letní tábor (23.–27. 8.). 
JŠ ABECEDA s.r.o., Opava. Pro děti od 10 do 16 
let. Celodenní zábavný program v angličtině. Cena: 
1990 Kč. V ceně: není zahrnuta strava. Přihlášky: 
ABECEDA s.r.o., Lepařova 8, 775 673 376, 
info@abeceda.org.
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Měsíčník Charity Opava

Slovo mužům
Dnešní řádky 
adresuji mu-
žům. Aniž bych
chtěl moralizo-
vat, rád bych
k nim vyslal 
malé poselství.
V květnu oslavíme Den ma-
tek. Všichni jsme něčí synové,
ovšem naši pozornst si zaslouží 
všechny ženy. Já se před mateř-
stvím skláním ve velké úctě, ale
stejně tak se skláním před žen-
stvím jako takovým. V každé 
ženě je potencionální matka, v 
každé z nich je to hluboce za-
kódováno. I v té malé holčičce,
která si ještě hraje s panenkou
a kočárkem, i v ženě, která ni-
kdy vlastní dítě neměla. Znám
jednu paní učitelku. Dnes už 
je v důchodu, nemá děti, ale
přesto je takovou typickou ma-
minkou, příkladem otevřené 
náruče. Co tím chci říci? Den
matek je příležitostí dát svým
mamkám a babičkám najevo,
jak je milujeme. Ale úctu by-
chom měli projevovat ženám
bez rozdílu, těm nejbližším
pak lásku. Častěji říkat ta tři

j

slůvka „mám tě rád“. A na to
máme v roce dalších 364 dnů.
Tak nebuďme skoupí na hezké 
slovo, pohlazení, kytičku. Buď-ďď
me pozorní a slušní k ženám,
a to nejen tehdy, když nás k
tomu vybízí kalendář. A veďme
k tomu od malička  i své syny.

Wellness maminkám
Relaxační centrum Wellness  v 
Opavě - Jaktaři připravilo u
příležitosti Dne matek speciál-
ní dárkové poukazy v hodnotě 
500,- Kč. Wellness nabízí čtrnáct 
procedur. Informace: 553 611
322, 605 444 322.

Nabízíme skartaci
Chráněná technická dílna ve Vel-
kých Hošticích nabízí profesio-
nální skartaci papíru. Dle potře-
by zajistíme i nakládku a odvoz.
Informace: 553 764 057. Objed-
návkou u Charity Opava vyřešíte
svůj problém a pomůžete dobré 
věci. Zaměstnáváme zdravotně 
postižené občany. Děkujeme!

Měsíc v charitě

Děti si při činnosti s těmito popopo-
můckami rozvíjejí jemnou i hru-
bou motoriku a také myšlení. Nyní 
k tomu budou mít mnohem více ít mnohem více ít mnohem více 
možností. Akciováá společnost Osá -
troj Opava totiž MMravenečku poM -
skytla velkorysý daar – Montessori a
pomůcky, jejichž hodnota přesa-
huje dvacet tisíc koorun. Jsou mezi o
nimi rámy na učeení technik růze -
ných zapínání a rozepínání, konozepínání, konpo -
strukční trojúhelníky, které lze vy-
užít v matematice a při výtvarných h h 
činnostech, nebo tlakové válečky ky s ky 
různým odporem. Ty zase pomomoom -
hou při uvědomování si, kdy dy a jak dy 
velkou sílu má člověk vyvinvinout. K vin
nácviku péče o vlastní oí osobu poí o -
slouží kartáče k čištění obuvi a pro obuvi a proproob

u i nové vědomostizábavu i nové vědomosti překrásné mu i nové vědomosti
puzzle světadílůpuzzle světadílů.ppuzzle světadílů
Jednadvacetiletý Marek k trpí dětk -
skou mozkovou obrnouskou mozkovou obrnou. Ukazuje, skou mozkovou obrnou
co umí. Má před sebou Montes-
sori pomůcku, která vypadá jako 
krabička se závažím. Jsou to však 
vkládací válce a Marek se s nimi
učí rozlišovat tvar a hloubku, a 
také procvičuje logickou posloup-
nost. j p„Vidíš, jak ti to pěkně jde,“j pp
pochválí chlapce vedouucí Mraveu -
nečku Hynek Závorka a nečku Hynek Závorka a vysvětluje, Hynek Závorkanečku Hynek Závorka a 

všechno, co je pro zže všechno, co je pro zdravé. ale všechno, co je prno, co je pro z
ště malé dítě už naproještě malé dítě už naprosto samoště malé dítě už namalé dítě už napro -

zřejmé, se vesměs těžcezřejmé, se vesměs těžce postižení zřejmé, se vesměmé, se vesměs těžce
klienti stacionáře musí denti stacionáře musí dlouho učit náře musenti stacionáře musí d
a stále si to opakovat. Dastále si to opakovat. Daniela zase o opakovat.stále si to opakovat. Da
vybírá z krabice barevnvybírá z krabice barevné dřevěné krabice barevybírá z krabice barevn

trojúhelníky, z nichž lze sestavit 
všechny základní geometrické tva-
ry. Uvažuje, jak je poskládat, aby z 
nich byl kruh. Všechny pomůcky, 
ať je používají zdravé nebo handi-
capované děti, obsahují takzvanou 
chybu, což znamená, že dítě samo 
pozná, že něco neudělalo správně. 
Právě to se stalo Danušce. Vrací 
zpět trojúhelník, který do obraz-
ce nepatří a zkouší tak dlouho, ažce nepaace nepa

o sebe zapadnou.  Daniela tvary doo
ví, a tak úsměv na její tváři nemluví, a tak úsměv na jejív ěv na její
ným výrazem spokojenosti. je jediným výrazem spokojenoným výrazem spokojenoem spokojeno
šéf Mravenečku pochválí.Také ji šéf Mravenečku pochválí.šéf Mravenečku pochvenečku pochválí.
Montessori pomůcek pKromě Montessori pomůcek pak Montessori pomůessori pomůcek p

troj věnovala Mravea.s. Ostroj věnovala Mravenečku troj věnovala Mvěnovala Mrave
mobilní klimatizacitaké mobilní klimatizaci. mobilní klimatilní klimatizaci ě „V létě ě 

prostory rychle zahřívají, se zde prostory rychle zahřívajprostory rychle zahřívajle 
elké horko. Díky klimatizaci bývá velké horko. Díky klimatizaci elké horko. Díky klimatizíky klimatizaci 
m bude lépe dýchat. Jsme zase dětem bude lépe dýchat. Jsme za m bude lépe dýchat. Jsme dýchat. Jsme za
oji nesmírně vděčni,“to Ostroji nesmírně vděčni,“oji nesmírně vděčni,“írn nešetnešetří et“““
íků Hynek Závorka.slovy díků Hynek Závorkaíků Hynek ZávorkaHyn

---

-

Krátce

Kniha je kompilací článků, publi-
kovaných v charitních tiskovinách 
a doplňují ji stovky dobových fo-
tografií, které za dvacet let trvání 
Charity Opava nafotili její zaměst-
nanci a zachytili na nich tváře je-
dinečných lidí a neopakovatelné 
okamžiky a události. Ve dvaceti 
kapitolách je zmapována historie i 
současnost služby lidem Opavska, 
dvacet let usilovné práce dobro-
volníků a zaměstnanců pro dob-
ro druhých. Publikace prezentuje 
všechna charitní střediska a dává 
nahlédnout i do osudů těch, kteří 

Charitu budovali, nebo těch, kteří 
ji v těžkých údobích svých životů 
potřebovali - klientů. „Myšlenku 
vydat knížku o Charitě Opava jsem 
nosil dlouho v hlavě, první impul-
sy ale přicházely už dávno od otce 
Josefa Veselého, který  vždy připo-
mínal, abychom dokumentovali 
všechny události a psali kroniky,“ 
vzpomíná ředitel Charity Opava 
Jan Hanuš a posmutní. Otec Vese-
lý měl být prvním obdarovaným. 
Toho se ale již, bohužel, nedočkal. 
Setkání „20 let služby Opavě“ bylo   
završením úspěšného dvacetiletí a 

holdem všem, kteří se na něm pohh -
díleli. Všem, kteří se akce zúčast-
nili, pak ředitel Jan Hanuš knihu 
věnoval jako poděkování.  „20 
zastavení v Charitě Opava“ bude 
rovněž v prodeji, až se tak stane, 
budeme vás informovat. 
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OKRSKOVÝ SYSTÉM

Okrskový systém 
strážníků MP 
a Policie ČR
Úzká spolupráce mezi 
městem, městskou 
policií a opavskou Poli-
cií České republiky se 
dále prohlubuje. Stráž-
níci i PČR vypracovali 
okrskové systémy, kte-
rými chtějí vyjít co nej-
více vstříc lidem z jed-
notlivých opavských 
čtvrtí či územních 
celků.

Přinášíme vám jak 
okrskovou mapu 
strážníků s kontakt-
ními údaji na jednot-
livé okrskáře a jejich 
služebny, tak i no-
vou mapu Policie ČR. 
Mapu pro potřeby poli-
cie zpracovala opavská 
radnice. Každý, kdo 
by se chtěl na stráž-
níky či policisty obrá-
tit, najde na této mapě 
všechny potřebné kon-
takty a údaje. 

V současné době má 
obvodní oddělení PČR 
na Vaškově náměstí asi 
90 policistů. Část z nich 
je vyčleněna právě pro 
obchůzkovou a do-
kumentační činnost. 
„Každý městský rajon 
má zhruba pět poli-
cistů, kteří se v tomto 
úseku starají o objas-
ňování trestné činnosti 
a přestupkového jed-
nání,” vysvětluje poli-
cejní mluvčí René Čer-
nohorský.

Do působnosti těchto 
týmů patří zejména 
vloupání do motoro-
vých vozidel, kapesní 
krádeže, krádeže jízd-
ních kol, sprejerství, 
rušení nočního klidu, 
problémy občanského 
soužití mezi partnery, 
domácí násilí, sou-
sedské spory, černé 
skládky apod. Nejzá-
važnějším případům se 
pak věnují kriminalisté.

„Okrskový systém byl 
připraven v rámci pro-
jektu Policie ČR: Poznej 
svého policistu. Snahou 
je, aby každý občan 
znal svého policistu 
a neměl strach se mu 
ozvat. Je to osobnější 
přístup,” říká René 
Černohorský. Měst-
ská policie a Policie ČR 
spolupracuje napří-
klad ještě při nasazo-
vání hlídek, a to nejen 
v denní, ale i v noční 
době. Informace 
o práci policií jsou také 
na webových strán-
kách www.policie.cz 
a www.mp-opava.cz.
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Fenomenální opavský mandolinista
Radim Zenkl bude koncertovat se Samsonem Lenkem

Opavský rodák Radim Zen-
kl, jeden z nejuznávanějších 

mandolinistů na světě, bude po 
více než třech letech koncertovat 
ve svém rodném městě. Se zná-
mým folkovým bardem Jarosla-
vem Samsonem Lenkem pokřtí 
18. května v minoritském klášte-
ře společné trubadúrské album. 

Radim Zenkl obohatil hudební svět 
o novou techniku hry na mandolínu, 
při které jeho nástroj zní tak, jako by 
hrály dva nástroje současně. Během 
své hudební kariéry získal řadu cen 
a uznání. Na konci 80. let minulého 
století obdržel jako člen skupiny Tyr-
kys nejprestižnější cenu v oblasti české 
country a folkové muziky – Portu. Poté 
emigroval z komunistické totality do 
Spojených států. V roce 1992 zvítězil 
v prestižní celoamerické mandolínové 
soutěži s mezinárodní účastí‚ Winfi-
eld Mandolin Championship. Natočil pět 
samostatných alb a na dalších asi 60 se 
podílel. Spolupracoval a spolupracuje 
s předními světovými hudebníky v ob-
lasti bluegrassu a newgrassu. 

V roce 2006 udělilo město Opava Radimu 
Zenklovi své nejprestižnější ocenění 
v oblasti kultury, Cenu Petra Bezruče. 

Mandolinista tehdy vystoupil na slavnost-
ním koncertě ve Slezském divadle.

Jaroslav Samson Lenk patří dlouhodobě 
k předním osobnostem českého folku. 
Působil či působí jako člen skupiny Hop 
Trop, Máci, občasného tria s Vlastou 
Redlem a Slávkem Janouškem. Od roku 
1993 vystupuje se svou skupinou Sam-
son a jeho parta. 

Společné album a šňůra koncertů obou 
muzikantů je vyústěním spolupráce, 
která začala v roce 1999 při koncer-
tování s Vlastou Redlem a Slávkem 
Janouškem. A také společným hra-
ním na americké šňůře Hop Tropu, kdy 
Radim Zenkl zaskočil za nepřítomného 
Míru Vondru Šrouba. Spojení newgrasso-
vého mandolinisty a trampského a folko-
vého písničkáře dalo vzniknout pestrému 
a vyváženému pořadu, ve kterém zazní 
Samsonovy písničky, Radimovy instru-
mentálky a keltské a středověké skladby. 
Při koncepci pořadu Troubadour Tour byli 
hudebníci inspirováni malebným pro-
středím a dobrou akustikou našich hradů 
a zámků.

Studentský majáles vyrazí za dobrodružstvím

Tradiční květnový student-
ský svátek si letos vybral jako 

hlavní téma dobrodružství. V po-
řadí šestnáctý ročník Opavského 
majálesu připravila Asociace stu-
dentů a přátel Slezské univerzity. 

Majáles začne 3. května a potrvá do 
6. května. První akce v týdnu připo-
mene významné výročí Filozoficko-pří-
rodovědecké fakulty Slezské univerzity. 
Na programu je studentský den spo-

jený s hrou a vernisáží fotografií ze stu-
dentských aktivit. V univerzitním areálu 
na Hradecké bude otevřena výstava ze 
studentského nestudijního života.

Na další den si organizátoři připravili 
paintballový turnaj v Městských sadech 
za studentské ceny. Středa tradičně 
patří divadlům. Tentokrát to bude jed-
nomu studentskému souboru – Pře-
seděla jsem si nohu, který představí 
tři hry: Honzík si vzal auto, Makové 

koláčky a Bradavice. Poslední den bude 
vyvrcholením. Majálesový průvod při-
pomene, že v Opavě žijí studenti, 
a s tématem Dobrodružství se rozloučí 
v Městských sadech, kde bude Majále-
sový bigbít. Letošními hvězdami jsou 
mladé kapely Xindl X a Charlie Straight.

Program majálesu s časy konání najdete 
v kulturním kalendáři v tomto čísle Hlásky 
nebo na webových stránkách: asociace.
math.slu.cz či www.ceskymajales.cz.

Stabat Mater Církevní 
konzervatoře zaujal i televizi
Opavská Církevní konzervatoř připravila veřejnosti nevšední kulturní zážitek. 
Její pedagogové a posluchači nastudovali slavnou barokní kantátu Stabat Mater 
hudebního skladatele Giovanni Battisty Pergolesiho. Provedení hostil kostel sv. 
Václava a o představení projevila zájem i Česká televize. Dík patří nejen diri-
gentovi Jiřímu Šikulovi za zdařilý a solidní výkon dívčího sboru, ale především 
mimořádně zdárnému výkonu sólistky Ľubice Divulitové (soprán). Choreogra-
fie byla svěřena šéfovi baletu opavského Slezského divadla a pedagogu opav-
ské konzervatoře Martinu Tomsovi. Ze všech tanečních výkonů studentů kon-
zervatoře uchvátila přítomné postava Matky Boží, kterou ztvárnila studentka 4. ročníku Monika Dopitová. Veškeré další 
nápady, dekorace, výtvarné pojetí scény, osvětlení, herecké výkony, stejně jako zapojení recitátorů jsou dílem a vizí dra-
maturgyně a režisérky Naděždy Urbáškové, j. h. Na představení se podílel také komorní orchestr Akademie Muzyczne 
Katowice. Akce byla výrazně podpořena dotací statutárního města Opavy. Foto: archiv CKO
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Jiří David, který rozzářil srdce
nad Pražským hradem, bude vystavovat v Obecním domě

Jeho obrovské neonové srdce 
zářilo před osmi lety z Praž-

ského hradu nad celým hlavním 
městem. Letos si získal pozor-
nost sedmimetrovou plastikou 
složenou z klíčů, kterou reago-
val na výročí listopadové revolu-
ce 1989. Jiří David, jeden z nej-
kontroverznějších a zároveň 
nejuznávanějších českých uměl-
ců, bude v květnu vystavovat 
v Obecním domě.

Jiří David patří k české výtvarnické 
špičce. Časopis Reflex jej loni vyhlásil 
nejvlivnější osobností českého výtvar-
ného umění za posledních dvacet let. 
Na tomto ocenění se shodlo pade-
sát umělců a čtyřicet teoretiků, kritiků 
a historiků umění.

Naposledy vystavoval Jiří David 
v Opavě v první polovině devadesá-
tých let. Nyní bude hostit jeho práce 
Opavská kulturní organizace. Verni-
sáž výstavy s názvem 54%+zrcadlol-
dacrz proběhne 5. května a začíná 
v 17 hodin.

Třiapadesátiletý Jiří David vede od roku 
2004 intermediální a konceptuální ate-
liér Vysoké školy umělecko-průmyslové 

v Praze. Sám o sobě říká, že je vizu-
ální umělec. Slovo výtvarník mu při-
padá trochu školometské a zároveň 
neodráží to, že se věnuje řadě umělec-
kých žánrů a oblastí. „Nevím, co jsem; 
nevím, co znamenám; nevím proč a pro 
koho dělám; neznám smysl ani důvod 

původu mých, mnohdy recyklovaných 
prací. … jsem svým vlastním cizincem,” 
píše v úvodním krédu na svých osob-
ních webových stránkách.

Je znám vyhraněnými, živelně a ostře 
formulovanými názory. Artefakty, které 
vyvolávají rozsáhlé polemiky. Kromě již 
zmíněných prací patří mezi jeho nej-
známější díla například Záře: neonová 
trnová koruna vyrobená z půl kilometru 
skleněných trubek naplněných směsí 
neonu a argonu. V roce 2001 zářila 
koruna tři měsíce nad střechou praž-
ského Rudolfina. 

Pozornost širší veřejnosti si získal i sé-
rií portrétů s názvem Skrytá identita. 
Portréty desítek významných osobností 
z oblasti politiky, kultury, vědy i sportu 
z celého světa připravil tak, že k sobě 
zrcadlově složil vždy jen jejich pravé 
nebo levé strany tváře. Pravé a levé 
poloviny tváře jsou odlišné a spojením 
stejných polovin vznikají tváře zcela 
nové. Uznávané jsou i jeho portréty 
plačících politiků či třeba kolekce věno-
vaná dětskému násilí.

Obecní dům bude Davidovu výstavu 
hostit až do 6. června. Výstava je pří-
stupná každý den od 9 do 18 hodin. 

Blade Nights Oplajn 2010. Začí-
nají jedinečné noční vyjížďky 
na inline bruslích noční Opavou. 
Úvodní a dlouho očekávaná jízda 
po zimní přestávce proběhne v so-
botu 8. května. Sraz účastníků je 
ve 20.30 hodin před budovou Slez-
ského divadla. Oficiální start se 
uskuteční ve 21 hodin. Další květ-
nové vyjížďky budou 15., 22. 
a 29. května. Pravidelné noční 
vyjížďky na inline bruslích Opavou 
pořádá Univerzitní sportovní klub 
SU a agentura Sportovní kurzy.cz 
ve spolupráci se statutárním měs-
tem Opava.
Brány muzea se otevřou jedné 
květnové noci. Slezské zemské 
muzeum pro vás na 21. května při-
pravilo v rámci Slezské muzejní 
noci večerní akci, během níž si 
můžete projít 6 různých objektů, 
které muzeum spravuje – Histo-
rickou výstavní budovu, Památ-
ník Petra Bezruče a Františkánský 
klášter na Ostrožné ulici, Blücherův 
palác a v Hrabyni Památník II. svě-
tové války či Arboretum Nový Dvůr. 
Tato akce dává možnost navští-
vit i ty prostory, které nejsou běžně 
veřejnosti přístupné, a to zdarma 

v době od 19 do 24 hodin. V každé 
budově se budou konat komento-
vané prohlídky, kde se dozvíte více 
o historii i současnosti objektu. 
Letošní ročník zahájí ředitelka 
Muzea v Bruntále Hana Gancarzová 
v prostorách Historické výstavní 
budovy v 19 hodin. Podrobné infor-
mace o programu Slezské muzejní 
noci 2010 v SZM a všech partner-
ských institucích najdete na strán-
kách www.szmo.cz. 
Celoevropská výtvarná soutěž. 
Školáci ze ZŠ Edvarda Beneše zví-
tězili v republikovém kole celoev-
ropské výtvarné soutěže na téma 
20. výročí Úmluvy o právech dítěte. 
Soutěže ve tvorbě plakátů se 
účastní děti a mládež ze všech 27 
členských zemí Evropské unie. Ze 
ZŠ E. Beneše se do přípravy zapo-
jilo 6 týmů složených z žáků 7. 
a 8. B. Nejlépe se nakonec vedlo 
svěřenkyním učitelky Elišky Peš-
kové z 8. B, týmu ve složení: Lýdie 
Hadamčíková, Barbora Kremerová, 
Natálie Nevřalová, Pavlína Siko-
rová a Natálie Stratilová. V polovině 
dubna proběhlo v Praze slavnostní 
vyhlášení výsledků soutěže. Porota 
vybírala z více než pěti set českých 

plakátů a ve starší kategorii vyhod-
notila jako nejlepší dívčí tým Dots 
ze ZŠ E. Beneše. „Na internetu 
jsme zjistily, že denně umírá hlady 
nebo nedostatkem živin 34 000 dětí 
mladších pěti let. Svým plakátem 
jsme na to chtěly upozornit,” říká 
jedna z vítězek Barbora Kremerová. 
Výstava Českoslovenští vojáci 
v boji proti fašismu. Slezské 
gymnázium a Český svaz bojov-
níků za svobodu, jednota Haví-
řov, zve všechny zájemce o historii 
20. století na výstavu Českosloven-
sko v době protektorátu – Česko-
slovenští vojáci v boji proti fašismu. 
Tematicky je expozice věnována 
ustavení československých jednotek 
v zahraničí a jejich bojům v růz-
ných částech světa. Dokumenty 
poskytly Ústřední vojenský archiv 
v Praze, Národní archiv v Praze, ale 
bylo čerpáno i ze vzpomínek pří-
mých účastníků dění a soukro-
mých sbírek. Výstava bude v bu-
dově Slezského gymnázia přístupná 
školám od 11. do 14. května (po 
dohodě na adrese hrstkova@slez-
gym.opava.cz). Pro veřejnost je 
otevřena zdarma, a to 15. května 
od 14 do 18 hodin.
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Podniková prodejna Opava
Bílovecká 2411/1, 746 01  Opava
T: +420 553 685 254
E: opava@isotra.cz
www.isotra.cz
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... s námi máte dobrý kurz!

PRÜFUNGSZENTRUM
GOETHE-INSTITUT

ES 

ivnnííííííivníííivnnííí

ESES

POMATURITNÍ
STUDIUM

již od 11 999 K�

REZERVUJTE SI 
MÍSTO V�AS!

JAZYKOVÉ KURZYJAZYKOVÉ KURZY
AJ - NJ - ŠJ - IJ - FJ - RJ - �J

pomaturitní studium v centru Opavy
ranní, odpolední a veèerní kurzy

výuka ve firmách a organizacích
pøíprava na jazykové certifikáty

individuální výuka již od 249 Kè/vh

www.hello.cz    opava@hello.cz    
ICQ: 551 680 022

   599 442 182, 776 827 006
Jsme akreditovaným centrem zkoušek AJ a NJ.
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�   výtahová 
 a zdvihací technika

�   rekonstrukce a opravy
�   projekce, měření
�   výroba, montáž
�   servis, údržba

NOVA LIFT s.r.o.
Nad Porubkou 649

721 00 Ostrava - Svinov
Tel.: 596 620 758

novalift@novalift.cz

www.novalift .cz

DO VYŠŠÍC
H PATER

BEZPEČNĚJI
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Přijďte si k nám koupit

Provádíme odborné měření zraku
Platební terminál, SODEXO PASS, UNIŠEK
Kolářská 18, Opava, Czech Republic

klasické dioptrické brýle    multifokální brýle
 * jedny brýle pro všechny

   vzdálenosti

** akce platí březen - květen

multifokální brýle*

**  právě teď ušetříte

-25%
z jejich ceny
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INZERCE

ŘADOVÉ DOMY OPAVA - KYLEŠOVICE

www.nazahradce.cz

605 249 113 800 400 492
VOLEJTE ZDARMA

-20%
Z CENY POZEMKU

27.472,-
Včetně DPH!

cena řadového domu za m²

POSLEDNÍCH 8 ŘADOVÝCH DOMŮ
K PRODEJI I PRONÁJMU
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SLEZSKÉ DIVADLO
  1. 5. 19.00 ANNA 11. BŘEZNA sk. 7 – Č
  3. 5. 18.00 STARÉ POVĚSTI ČESKÉ sk. S – Č
  4. 5. 19.00 LA CLEMENZA DI TITO (TITUS) sk. 1 – O
  5. 5. 19.00 STARÉ POVĚSTI ČESKÉ sk. 2 – Č
  7. 5. 19.00 BOHÉMA sk. 4 – O
  8. 5. 19.00 TESTOSTERON  mimo – Č
  9. 5. 17.00  POPRASK NA LAGUNĚ uz. předst. – Č
10. 5. 18.00 KLADIVO NA ČARODĚJNICI sk. O – B
11. 5. 19.00 TITUS sk. 5 – O
13. 5. 19.00 KLADIVO NA ČARODĚJNICI sk. 9 – B
14. 5. 19.00 KLADIVO NA ČARODĚJNICI sk. 3 – B
15. 5. 10.00 FATA MORGANA LÁSKY sk. D – Č
16. 5. 19.00 FATA MORGANA LÁSKY. Česká premiéra. sk. P – Č
17. 5. 19.00 KLADIVO NA ČARODĚJNICI sk. M – B
18. 5. 19.00 FATA MORGANA LÁSKY sk. 1 – Č
19. 5. 10.00 VESELÉ PANIČKY WINDSORSKÉ školy – Č
20. 5. 10.00 STARÉ POVĚSTI ČESKÉ školy – Č
20. 5. 19.00 STARÉ POVĚSTI ČESKÉ sk. 6 – Č
21. 5. 19.00 TITUS sk. 4 – O
22. 5. 19.00 FATA MORGANA LÁSKY sk. 7 – Č
23. 5. 19.00 VÍDEŇSKÁ KREV mimo – OP
24. 5. 10.00 POPRASK NA LAGUNĚ školy – Č
24. 5. 19.00 KLADIVO NA ČARODĚJNICI sk. H – B 
25. 5. 19.00 STARÉ POVĚSTI ČESKÉ sk. 5 – Č
26. 5. 10.00 STARÉ POVĚSTI ČESKÉ školy – Č
26. 5. 19.00 KLADIVO NA ČARODĚJNICI sk. 2 – B
27. 5. 19.00 FATA MORGANA LÁSKY sk. 9 – Č
28. 5. 19.00 POPRASK NA LAGUNĚ mimo – Č
29. 5. 18.00 MACH A ŠEBESTOVÁ. Ke Dni dětí před 

divadlem. V případě nepříznivého počasí 
se představení nekoná. vstup volný – P

30. 5. 16.30 TANEC SOUČASNOSTI A MINULOSTI. 
Koncert tanečního oboru a mažoretek 
ZUŠ V. Kálika. mimo

31. 5. 10.00 STARÉ POVĚSTI ČESKÉ školy – Č
31. 5. 18.00 VESELÉ PANIČKY WINDSORSKÉ uz. předst. – Č 
Č = činohra, O = opera, OP = opereta, B = balet, P = pohádka

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA

KONCERTY A KULTURNÍ AKCE 
MÁJOVÁ PROCHÁZKA OPAVOU – 15. 5. Městské informační centrum 
připravilo prohlídku „Májovými parky za krásami města”. Začátky prohlí-
dek v 11 a 14 h. na náměstí Osvoboditelů u kašny, zakončení u kostela sv. 
Hedviky. Od 10 do 16 h. bude také otevřen kostel sv. Hedviky včetně kos-
telní věže. Přístup není nijak omezen.
18. 5. 19.00 TROUBADOUR TOUR. Jaroslav Samson Lenk & Radim 

Zenkl. V pořadu zazní Samsonovy písničky, Radimovy 
instrumentálky a keltské a středověké skladby. Sně-
movní sál minoritského kláštera.

26. 5. 19.00 DUCHOVNÍ INSPIRACE V EVROPSKÉ HUDBĚ 19. 
A 20. STOLETÍ. Program: E. Suchoň, A. Dvořák, M. 
Schneider-Trnavský, J. L. Bella, O. Messiaen. Mário 
Sedlár – varhany, Marian Olszewski – tenor, Jaroslav 
Pehal – bas. 9. abonentní koncert pro milovníky krásné 
hudby. Konkatedrála Nanebevzetí Panny Marie.

ANONIMO VENEZIANO. Výstava fotografií Marca Ceccaroniho. POD KŘÍ-
DLY BENÁTSKÝCH LVŮ. Výstava fotografií Aleše Formánka. Minorit. Do 
28. 5. Otevřeno: Po–Pá: 10–16 h.

VÝSTUPY NA MĚSTSKOU VĚŽ – HLÁSKA
Prodej vstupenek v Městském informačním centru. Cena vstupenky: 20 Kč/
os., mládež do 15 let, ZTP, ZTP-P 10 Kč/os. Výstupy probíhají každých 20 
minut, maximum na jednu prohlídku je 20 osob. Výstupy probíhají za kaž-
dého počasí.
  1. 5. 10.00–17.00 Vstupenky v prodeji od 26. 4. v MIC
  8. 5. 10.00–17.00 Vstupenky v prodeji od 3. 5. v MIC
15. 5. 10.00–17.00 Vstupenky v prodeji od 10. 5. v MIC
22. 5. 10.00–17.00 Vstupenky v prodeji od 17. 5. v MIC

OBECNÍ DŮM
Ostrožná 46, Opava, OKO, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY – bezplatné vstupenky a informace o aktu-
álních volných termínech jsou k dispozici na recepci Obecního domu každý 
den od 10 do 22 h. Telefonická rezervace vstupenek je možná na tel. č. 
553 791 947.
KLUB ART
  4. 5. 19.00 PŘEDČÍTAČ. Hluboce dojemný a podnětný film plný 

naděje, který promlouvá přímo k srdci diváka. KINO.
  6. 5. 19.00 ZRCADLENÍ. Křest almanachu studentů Mende-

lova gymnázia. Studenti budou na tomto večeru poe-
zie a prózy prezentovat své texty. Součástí programu 
bude vystoupení kapely Come and Play. Čestným hos-
tem a kmotrem almanachu se stane ostravský básník 
a prozaik Lukáš Bárta. POESIE. 

  7. 5. 20.00 BARDO THÖDOL + MIDNIGHT CAFÉ. Výjimečný 
koncert opavsko-oderské kapely, která patří k nejlep-

ším evropským revivalům legendárních Grateful Dead. 
HUDBA. 

  8. 5. 20.00 ONDŘEJ PIVEC A ORGANIC QUARTET. Ondřej Pivec 
dnes platí za jednoho z nejsvébytnějších muzikantů 
české jazzové a fusion scény. Pro Opavu velká jazzová 
událost! HUDBA.

11. 5. 19.00 KNIHA REKORDŮ ŠUTKY. Bůh miluje Šutku, neboť 
zde je uctíván nejvíce na světě. Šutku nehledejte na 
mapě – je to stav mysli. KINO.

12. 5. 19.00 CYKLUS: „FILM, KTERÝ POSUNE VÁŠ ŽIVOT”. Klub 
dokumentárního filmu OKO. Silný dokument o ženě, 
která adoptovala jedenáct mentálně a fyzicky postiže-
ných dětí, které postupně umírají v paradoxně humor-
ně-pozitivním prostředí a v laskavém objetí neuvěři-
telné lidské osobnosti. KINO.

14. 5.  DARK GAMBALE / RATTLE BUCKEET. Velkou zbraní 
skupiny Dark Gambale je dokonale vybroušený zvuk, 
špičkové výkony všech muzikantů, hitové ambice písní, 
které jsou podpořeny neopakovatelnou rozmanitostí 
a fantazií, skvělými českými texty a precizním vokálem 
zpěváka vystupujícím pod pseudonymem 10. HUDBA.

18. 5. 19.00 MĚSTO BOHŮ (režie: Fernando Meirelles). Strhu-
jící drama inspirované skutečnými osudy. Vyprávění 
o dospívání ve stínu smrti připomíná formální brilancí 
filmy Quentina Tarantina či Martina Scorseseho. Syro-
vou autenticitu zvyšuje obsazení neherců a skutečných 
obyvatel slumu do řady hlavních rolí. KINO.

19. 5. 19.00 FOTOGRAFICKÁ POEZIE JOSEFA SUDKA. Pro-
mluvy k modernímu výtvarnému umění. Jeden z nej-
významnějších fotografů Josef Sudek miloval malířství 
a malíři milovali jej. Pořadem provází: Jiří Siostrzonek. 
NADŽÁNR.

20. 5. 20.00 TOMÁŠ KOČKO A ORCHESTR. World music inspiro-
vaná moravskou tradiční hudbou. HUDBA.

21. 5. 20.00 3GGA / SULÁN SOLIMÁN / WICKED SOUND / 
COLTCHA UNITED. Léto klepe na dveře. V tuto idylic-
kou dobu jsme pro vás připravili s Wicked Sound další 
večírek zaměřený na karibskou hudbu. Tentokrát se 
v Opavě představí jako hlavní vystupující dvojice 3GGA 
a Emiliano, kteří se svou striktně taneční dancehal-
lovou show rozpalují taneční parkety po celé Evropě. 
HUDBA.

22. 5.  20.00 KUZMIČ ORCHESTRA. Nový projekt osobností české 
alternativní scény! Dorota Barová – zpěv, baskytara, 
smyčky (Tara Fuki, Vertigo Quintet atd.), Josef Ostřan-
ský – kytary, bicí, smyčky (Dunaj, E, Boo, Rale atd.), 
Kuzmich – ostatní smyčky. HUDBA.

25. 5. 19.00 ČOKOLÁDA (režie: Lasse Hallström). Čokoláda je pří-
během pokušení, odříkání a otevření citům – kome-
dií o vznikající maloměstské válce plné jiskrných vášní 
a strachu způsobeného otevřením tajemného obchodu 
s čokoládou. KINO.

26. 5. 19.00 KATKA. Klub dokumentárního filmu OKO. Film Heleny 
Třeštíkové je unikátním časosběrným dokumentem 
mapujícím čtrnáct let v životě mladé narkomanky a je-
jího marného zápasu se závislostí. KINO.

27. 5. 20.00 JAZZ FOR 3. Průřez moderní jazzovou hudbou / live. 
Honza Kyjovský (Opava) – elektrická kytara, Lukáš 
Mužík (Ostrava) – basová kytara, Patrik Benek (Opava) 
– bicí + host. HUDBA. 

28. 5. 20.00 DJANE FIDELITY KASTROW (UK-DE) / DJ TVYKS 
(CZ-DE) / DJ TOMMY. Euphoria.

29. 5. 20.00 KUMULUS + LIWID. Kapela složená z výtečných 
muzikantů, kteří ostruhy získali například v hudeb-
ním seskupení Psychonaut. Jako support vystoupí Liwid 
z Karlových Varů, naděje pop-rockové scény. HUDBA.

30. 5. 19.00 TRASH STORY. Scénické čtení hry mladé polské 
autorky Magdy Fertacz. DIVADLO.

SÁL PURKMISTRŮ 
14. 5. 17.00 CVRČCI OPAVA + PERMONÍČEK KARVINÁ. Koncert 

dětských pěveckých sborů.
GALERIE OBECNÍHO DOMU 
–54 % + ZRCADLOLDACRZ / JIŘÍ DAVID. 6. 5.–6. 6.

KINO MÍR
  5. 5. 18.00 KATKA – časosběrný dokument Heleny Třeštíkové
  6., 8., 9. 5.  18.00 PROKLETÝ OSTROV – drama USA
11. 5.–13. 5. 18.00 NEZAPOMEŇ NA MĚ – romantické drama USA
14. 5.–16. 5. 18.00 MUŽI, CO ZÍRAJÍ NA KOZY – komedie USA
18. 5.–19. 5. 18.00 MILÝ JOHNE – romantické válečné drama USA
21. 5.–23. 5. 18.00 PEVNÉ POUTO – kriminální drama USA
25. 5.–26. 5. 18.00  ŽENY V POKUŠENÍ – česká komedie
27. 5.–30. 5. 18.00 NINE – romantický muzikál USA
FILMOVÝ KLUB
  3. 5. 18.00 MUŽ A JEHO PES. Režie: Francis Huster. Francie, Itá-

lie, 2008. 94 min. Jean-Paul Belmondo do tohoto filmu 
o osamělém stáří bez domova a přátel vložil veškeré 
své herecké mistrovství.

10. 5. 18.00 HANEBNÝ PANCHARTI. Režie: Quentin Tarantino. 
USA, 2009. 150 min. Film, ve kterém Quentin Taran-
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tino znovu dokazuje, že umí být vtipný, stále si libuje 
v úchylnostech a nic si nedělá z překrucování historie. 
Navíc se divák může těšit na skvělé herecké výkony 
Brada Pitta nebo Christophera Waltze.

17. 5. 19.00 NA VELIKOSTI ZÁLEŽÍ. Režie: Erez Tadmor, Sha-
ron Maymon. Izrael, Německo, Francie, 2009. 90 min. 
Čtveřice obézních kamarádů se vzbouří proti diktátu 
hubenosti. Díky provozování sumo nachází cestu sami 
k sobě a k přijetí vlastního těla. Film je zachycuje s vti-
pem, ale bez falešného soucitu.

24. 5. 18.00 BABIČKA. Režie: Zuzana Piussi. ČR, 2009. 74 min. 
Dokument budící značné kontroverze a rozdílné názory 
diváků vypráví o pětapadesátileté ženě, která hledá 
lásku a vztah s mladým mužem. Na její svérázný inze-
rát ale neodpovídají jen seriózní mladíci.

31. 5. 18.00 ROZERVANÁ OBJETÍ. Režie: Pedro Almodóvar. Špa-
nělsko, 2009. 128 min. Pedro Almodóvar zde roze-
hrává klasické téma milostného trojúhelníku ženy mezi 
charismatickým a chápavým mužem a stárnoucím des-
potickým ješitou. Vynikající Penélope Cruzová tak opět 
září ve filmu spojujícím melodrama, telenovelu, detek-
tivní thriller, komedii i osudovou romanci.

VÝSTAVY
PETR HUDRAN – MALBA, KRESBA, GRAFIKA. Galerie Librex, Ostrožná 
33. Vernisáž 3. 5. v 16 h., potrvá do konce května.
VÝSTAVA SKALNIČEK spojená s poradenstvím. Pořádá Klub skalničkářů 
IRIS. Za kostelem sv. Václava, Mnišská ul. 13. 5., 11–17 h., 14. 5., 8–17 h.
ČESKOSLOVENSKO V DOBĚ PROTEKTORÁTU – ČESKOSLOVENŠTÍ 
VOJÁCI V BOJI PROTI FAŠISMU. Pořádá Slezské gymnázium, Opava, 
p. o., a Český svaz bojovníků za svobodu, jednota Havířov. Slezské gym-
názium. Pro veřejnost otevřeno 15. 5., 14–18 h. Pro školy 11.–14. 5. po 
dohodě na: hrstkova@slezgym.opava.cz.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Tyršova 1, Opava, tel./fax: 553 622 999, szmred@szmo.cz, www.szmo.cz
SLEZSKÁ MUZEJNÍ NOC 2010 – 21. 5., 19–24 h. Slavnostní zahájení 
v 19 h. v Historické výstavní budově SZM. Otevřeny budou tyto expozice 
a muzejní pracoviště: Historická výstavní budova, Komenského 10; Arbore-
tum Nový Dvůr; Památník II. světové války, Hrabyně; Památník Petra Bez-
ruče, Ostrožná 35; Blücherův palác, Masarykova třída 35; Františkánský 
klášter, Ostrožná 42. Vstup do expozic a pracovišť SZM zdarma.
SZM, HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA, Komenského 10, Opava, 
tel.: 553 714 809
BRONZOVÉ POKLADY. Potrvá do 10. 5. 
MĚSTO NA BRUSLÍCH. Opavský bruslařský spolek 1868–1945. Potrvá do 
3. 5.
OPAVSKÝ STŘELECKÝ SPOLEK VE SBÍRKÁCH SZM. Potrvá do 15. 6.
OPAVA NA PŘELOMU 19. A 20. STOLETÍ. Fotografická výstava architek-
tonických proměn města. Potrvá do 9. 5.
ŠPANĚLSKÁ KERAMIKA. 20. 5.–15. 8.
NEZNÁMÝ SVĚT DROBNÝCH SAVCŮ. Vernisáž 17. 5. v 17 h. Potrvá do 
13. 8.
TRADICE DĚJIN UMĚNÍ VE SLEZSKÉM ZEMSKÉM MUZEU – E. W. 
BRAUN. Přednáška P. Šopáka – 11. 5. v 18 h.
DEN DĚTÍ. 29. 5.
GALERIE CELLA suterén Historické výstavní budovy SZM, Komenského 10
DAVID JEDLIČKA – PĚKNÁ VÝSTAVA. Obrazy. Potrvá do 7. 5.
ARBORETUM NOVÝ DVŮR, Nový Dvůr u Opavy, tel.: 553 661 031–2
SVĚT ŠIŠEK. Potrvá do 30. 11.
POČÁTKY LESNICTVÍ V USA. Potrvá do 31. 12.
RODODENDRONY. Duben, květen.
ROSTLINY BEZ PŮDY. Výstava rostlin, které se obvykle vyskytují v dešt-
ných pralesích ve výšce 30–50 m. Potrvá do 30. 6.
WOLLEMIA NOBILIS. Nejstarší rostlina světa. Celoročně.
PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE, Ostrožná 35, Opava, tel.: 553 625 024
FUTURISMUS, DADAISMUS, KUBISMUS. Potrvá do 23. 5.
PAMÁTNÍK II. SVĚTOVÉ VÁLKY, Hrabyně, tel.: 553 775 091
OBĚTI A VRAZI.
MĚSTA V TROSKÁCH.
BUDUJEME SLEZSKO. Komentovaná prohlídka 20. 5. v 10 h. Potrvá do 
31. 12.
PERZEKUCE – PŘÍBĚH ZLA: VYPÁLENÉ LIDICE. Komentovaná pro-
hlídka 20. 5. v 15 h. Potrvá do 30. 6.
VÍTĚZNÝ BOJ. Potrvá do 22. 5.
DEN VÍTĚZSTVÍ. 8. 5.
ODPOLEDNE S KLUBY VOJENSKÉ HISTORIE. 8. 5.
DEN DĚTÍ. 29. 5.
AREÁL ČS. OPEVNĚNÍ HLUČÍN-DARKOVIČKY, Hlučín-Darkovičky, tel.: 
595 051 110
PĚCHOTNÍ SRUBY MO-S18, S19, S20 A LEHKÝ OBJEKT VZ. 37A.
SETKÁNÍ PŘÍZNIVCŮ HISTORICKÝCH VOZIDEL. 8. 5.
UKÁZKA OBRANY PEVNOSTI. 21.–22. 5.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, 
info@svcopava.cz, www.svcopava.cz
  1. 5. 15.00 STAVĚNÍ MÁJE. Májové setkání folklórních sou-

borů a cimbálových muzik. Info: 553 712 100, 
info@svcopava.cz, pí Poláková. SVČ Husova.

  1. 5.  MÁJOVÁ OPAVA. Splutí úseku Úvalno-Opava. 
Info: 604 129 698, voda@svcopava.cz, p. Be-
neš.

  2., 9., 16., 23., 30. 5.  DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V MINIZOO.
 9.00–12.00 Přijďte se podívat na zvířátka a můžete jim
 15.00–18.00 přinést něco na zub. SVČ Husova.
  9. 5.  9.00–12.30 TURNAJ V MINIHÁZENÉ. Pro předem přihlá-

šené. Info: 776 888 558, p. Vajda. Hala Opava.
14. 5.–16. 5.   VÝSTAVA MASOŽRAVÝCH ROSTLIN, 
 9.00–16.00 ORCHIDEJÍ A EXOTICKÝCH ROSTLIN. Pro-

dejní výstava. Info: 553 623 276, souteze@svco-
pava.cz, sl. Hejduková. SVČ Husova.

15. 5. 14.00–17.00 LANOVÉ CENTRUM. Přijďte si vyzkoušet nízké 
lanové překážky v nově dokončeném centru. Info: 
553 623 276, p. Kalavský. SVČ Jaselská.

16. 5.  LITICKÝ OBLOUK. Splutí úseku na Divoké 
Orlici. Info: 604 129 698, voda@svcopava.cz, 
p. Kalavský.

18. 5. a 19. 5. 17.00 KVĚTNOTOČENÍ. Koncert dětí ze zájmových 
útvarů SVČ. LD SVČ Husova.

22. 5. a 23. 5.  MÁJOVÁ MORAVICE. Splutí úseku Kružberk – 
Branka. Info: 604 129 698, voda@svcopava.cz, 
p. Beneš.

26. 5. a 27. 5.   VÝSTAVA OBOJŽIVELNÍKŮ A PLAZŮ ČR. 
 9.00–17.00 Info: 553 623 276, souteze@svcopava.cz, sl. Hej-

duková. SVČ Husova.
30. 5. 15.00 KÁCENÍ MÁJE ANEB MÁJOVÉ SETKÁNÍ 

S FOLKLÓREM. Setkání folklórních sou-
borů a cimbálových muzik. Info: 553 712 100, 
info@svcopava.cz, pí Poláková. Zahrada SVČ 
Husova.

31. 5. a 1. 6.   DEN DĚTÍ. Atrakce, zábava na zahradě, 
 8.30–14.30 non stop hraní v LD. Info: 553 712 821, este-

tika@svcopava.cz, pí Montagová. Zahrada SVČ 
Husova.

KURZ KAJAKINGU. Květen a červen, každé Út v 17 h., pro děti od 8 do 
10 let. Loděnice Kánoe klubu Opava.

LOUTKOVÉ DIVADLO
Střediska pro volný čas Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, lout-
kovedivadlo@svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz, předpro-
dej vstupenek hodinu před představením v pokladně divadla a na některá 
představení i ve Sluně
  2. 5.  10.00 a 16.00 ČERTÍKOVY LUMPAČINY. DS Rarášci 

LD SVČ. Pohádka pro celou rodinu.
  7. 5. 18.00 ŠÍPKOVÁ. DS Štěk LD SVČ. Pro celou 

rodinu.
  9. 5. 10.00 a 16.00 POHÁDKA O ZLATÉ RYBCE. LS Broučci 

LD SVČ. Pro děti od 4 let.
16. 5. 10.00 a 16.00 O PEJSKOVI A KOČIČCE. LS Skřítci LD 

SVČ. Pro děti od 3 let.
29. 5. 19.00 ROVNOBĚŽCI. Divadlo vysokozdvižného 

soumara LD SVČ. Experimentální jedno-
aktová „sci-fi” komedie s prvky absurdity.

PŘEDSTAVENÍ NA ZÁMKU HRADEC NAD MORAVICÍ. Vždy v 11 a 15 
h. na nádvoří Červeného zámku. V případě deště se představení koná 
v Loutkovém divadle Opava.
23. 5. 11.00 a 15.00 SMOLÍČEK PACHOLÍČEK A TI DRUZÍ. 

OPAL LD SVČ. Pro nejmenší.
30. 5. 11.00 a 15.00 POHÁDKY S OBLOHOU. DS Sáček LD 

SVČ. Pro děti od 3 let.

SLEZSKÁ UNIVERZITA
Na Rybníčku 1, Opava, tel.: 553 684 600, fax: 553 684 618, 
rektorat@slu.cz, www.slu.cz
VÝSTAVY
BERTHA VON SUTTNER – ŽIVOT PRO MÍR. Dokumenty o životě a díle 
česko-rakouské pacifistky, publicistky a spisovatelky, první nositelky Nobe-
lovy ceny za mír mezi ženami. Prostory Ústavu cizích jazyků Filozoficko-pří-
rodovědecké fakulty, Masarykova 37. Probíhá celý květen.
DVACÁTÝ ROK INSTITUTU TVŮRČÍ FOTOGRAFIE FILOZOFICKO-
-PŘÍRODOVĚDECKÉ FAKULTY SLEZSKÉ UNIVERZITY V OPAVĚ. 
Výstava fotografií současných posluchačů. Divadlo Reduta, Zelný trh 4, 
Brno. Potrvá do 2. 5., denně 10–18 h.
DVACÁTÝ ROK INSTITUTU TVŮRČÍ FOTOGRAFIE FILOZOFICKO-
-PŘÍRODOVĚDECKÉ FAKULTY SLEZSKÉ UNIVERZITY V OPAVĚ. 
Výstava fotografií současných posluchačů. Galerie GAMU, Malostranské 
náměstí 12, Praha. Od 4. 5. po celý měsíc, Út–Ne, 10–18 h.
UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU (cyklus přednášek Slezsko v dějinách čes-
kého státu a střední Evropy I pro předem přihlášené) – univerzitní aula, Na 
Rybníčku 1
  6. 5. 15.45 SLEZSKÝ ÚSTAV V PRAZE A VÝZKUM SLEZSKA 

V LETECH 1945–1950. Přednáší J. Knapík.
13. 5. 15.45 SLEZSKO PO ROCE 1945. Přednáší Z. Jirásek. 
CYKLUS SETKÁNÍ PŘÍZNIVCŮ RUSKÉ KULTURY A UMĚNÍ – Ruská 
knihovna, Olbrichova 25
11., 25. 5. 16.00 O RUSKU (NE)JEN RUSKY. Vedou 

Natalia Orkina a Alexandra Hrabětová. 
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OPAVSKÝ MAJÁLES 2010
Pořadatelem je Asociace studentů a přátel Slezské univerzity. 
Podrobné informace můžete získat také na asociace.math.slu.cz nebo 
www.ceskymajales.cz.
 3. 5. 17.00 STUDENTI SE UMÍ VŽDY BAVIT. Studentský den 

spojený s hrou a vernisáží fotografií ze studentských 
aktivit. Areál Slezské univerzity na Hradecké ul.

 18.00  FILMÁČ PLNÝ DOBRODRUŽSTVÍ. Promítání filmů 
s dobrodružnou tematikou. Areál SU na Hradecké ul.

 4. 5. 15.00 SPORTOVNÍ DEN. Paintballový turnaj v Městských 
sadech (bývalé pódium).

 5. 5. 18.00 DIVADELNÍ DEN. Studentské divadlo Přeseděla jsem 
si nohu se 3 představeními v Loutkovém divadle.

 6. 5. 15.00 MAJÁLESOVÝ PRŮVOD. Začátek na Ptačím vrchu, 
konec na Horním náměstí, vyhlášení krále majálesu.

 17.00 MAJÁLESOVÝ BIGBÍT. V Městských sadech. Zahrají 
kapely Wishlist, Xind X a Charlie Straight.

 22.00 MAJÁLESOVÁ AFTERPARTY. V Jamu a Music clu-
bu 13.

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA VÁCLAVA KÁLIKA
Nádražní okruh 11, Opava, tel.: 553 626 512, www.zusvkopava.cz
  3. 5. 16.00 ABSOLVENTSKÝ KONCERT. Žáci Z. Machurové 

(zpěv) a L. Lebedové (kytara). Koncertní sál školy.
14. 5. 19.00 KYTICE – SCÉNY ZE HRY JIŘÍHO SUCHÉHO. Žáci 

literárně-dramatického oboru v úpravě D. Pivovarči. 
Loutkové divadlo.

21. 5. 16.30 ABSOLVENTSKÝ KONCERT. Žáci T. Pokorné (keybo-
ard). Koncertní sál školy.

24. 5. 17.00 OKRESNÍ KONCERT UČITELŮ ZUŠ. MDKPB.
25. 5. a 26. 5.  1. A 2. ABSOLVENTSKÝ KONCERT. 
 17.00 Absolventi hudebního oboru. Koncertní sál školy.
30. 5. 16.00 KONCERT TANEČNÍHO OBORU A MAŽORETEK 

AMA 1-4. Slezské divadlo.
PŘIJÍMACÍ TALENTOVÉ ZKOUŠKY PRO ŠKOLNÍ ROK 2010/2011. 
Literárně-dramatický obor: 17. 5., 16–18 h., ZUŠ Rybí trh 7, učebna 1. 
Hudební obory: 18. 5., 16–18 h., ZUŠ Nádražní okruh 11, přízemí. Taneční 
obor: 18. 5., 16–18 h., ZUŠ Rybí trh 7, učebna 2, 5.

CÍRKEVNÍ KONZERVATOŘ OPAVA
Beethovenova 1, Opava, tel.: 553 714 257, 731 625 797, info@konzerva-
tor.cz, www.konzervator.cz
  5. 5. 18.00 KONCERT STUDENTŮ KLAVÍRNÍHO ODDĚLENÍ. 

Koncertní aula Církevní konzervatoře.
25. 5. 17.00 VARHANNÍ KONCERT studentů konzervatoře P. J. 

Vejvanovského v Kroměříži. MDKPB.

MUSIC CLUB 13
Krnovská 13, Opava, www.musicclub13.cz
 1. 5.  REGGAE NIGHT
 6. 5.  MAJÁLESOVÁ AFTERPARTY
 7. 5.  OLDIES A RETRO MUSIC
 8. 5.  METALOVÝ KONCERT. Sacrist, Diarrhoea, Enigmatic 

Faith, Coronach, Swordfish.
13. 5.  KONCERT KAPELY ROTUJÍCÍ KEDLUBEN
14. 5.  HIP-HOP LIVE
15. 5.  LEGAL STREAM SHOW KONCERT
20. 5. a 27. 5.  SIMPLE NIGHT – DJ BART
21. 5.  KŘEST NOVÉHO ALBA KAPELY VEHYKL + HOSTÉ
22. 5.  SOCIAL PARTY KONCERT
28. 5.  DRUM’N’NOIZE
29. 5.  JAM OPAVSKÝCH MUZIKANTŮ
STUDENTSKÝ JUKEBOX – každou St od 18 h. 
FILMOVÉ ÚTERKY – každé Út

CAFÉ EVŽEN
Lepařova 4, Opava, www.cafe-evzen.cz
  1. 5.  EVŽENOVA TANČÍRNA pro ženy, které už ví..., hraje 

siojevolny@
  9. 5.  KOMICI S. R. O. Stand up comedy, Miloš Knor.
15. 5.  POPELKA. Taneční večer plný hitů. 
22. 5.  EGGNOISE – LENKA DUSILOVÁ
27. 5.  PHOTOLAB. Vynikající pražská kapela.
NEDĚLNÍ JAZZOVÁNÍ S VELKÝM BLONDÝNEM – každou Ne od 19 h. 
Kytarista H. Kyjovský a jeho hosté: M. Vilč, B. Martinek, Z. Raab, H. Teng-
ler, F. Komárek, Z. Kicková a další.

ČAJOVNA HARMONIE
Krnovská 20, Opava, tel.: 777 137 508, www.cajovnaharmonie.cz
  4. 5. 18.00 PROBLÉMY PAMĚTI Z HLEDISKA HOMEOPATIE. 

Čtvrtá přednáška A. Fesika z cyklu „Homeopatie jako 
psychosomatická medicína”. Info: 776 879 799.

12. 5. 19.00 KONCERT SKUPINY DIVOZEL. Folkový kvintet Divo-
zel patří ke špičce slovenské folkové scény.

20. 5. 18.30 ROZTOČ SVŮJ OSUD PRO NÁDHERNÝ ZÍTŘEK. 
Astrologicko-relaxační večer pro ženskou duši, vede 
P. Černá. Nutná rezervace: 721 928 721. 

25. 5. 19.00 TOULKY VESMÍREM III. Přednáška a beseda s astro-
fyzikem P. Čechem. Téma: Tajemství vesmíru a Albert 
Einstein.

HOLOS – O. S.
Čapkova 13, Opava, tel./fax: 553 615 324, 603 718 185, holos@holos.cz, 
www.holos.cz
HOLOS CENTRUM
28. 5.–30. 5.  ŠAMANIKA. Zážitkový seminář holotropního dýchání 

spojený s učením o šamanismu a výrobou šamanských 
masek. V rámci transpersonální psychologie vede M. 
Hrabánek. CDS Slunečnice, Děčín.

TANEČNÍ ŠKOLA PŘI HOLOS CENTRU. Příjem nových členů 6–100 let. 
Vždy v Po, Pá od 15.30 h. Střední zdravotnická škola, Dvořákovy sady 2.

KLUB RYBNÍČEK
Při o. s. Život a zdraví – pobočka Opava, Na Rybníčku 60, Opava, 
tel.: 553 610 857, 775 789 041, klub.rybnicek@seznam.cz
13. 5. 10.00 KŘESŤANSKÝ KLUB SENIORŮ. Vede B. Hyvnarová 

a P. Krynský. 
25. 5. 17.30 JOY MANAGEMENT – MYŠLENÍM KE ŠTĚSTÍ. Před-

náší P. Fréhar.

EUROTOPIA – KLUB MODRÁ KOČKA
Hradecká 16, Opava, tel.: 774 063 618, linda.benschova@eurotopia.cz, 
www.opava.eurotopia.cz
3. 5. Diskusní klub „Kupé”, 4. 5. Sváteční ateliér, 7.–9. 5. Ze sedel na skály 
(zážitkový pobyt Budišov nad Budišovkou), 10. 5. Globální výchova „Super-
market”, 11. 5. Historický klub, 17. 5. Diskusní klub „Sebepoškozování 
a EMO”, 18. 5. Kočičí čajovna na téma Rodina, 24. 5. Komunikační hry, 25. 
5. Filmový klub „Mozek”, 31. 5. Interkulturní vzdělávací hry, 6., 13., 20., 
27. 5. Háďata. Vše vždy od 16 do 17 h.

SDRUŽENÍ ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH V ČR
Liptovská 21, Opava 6, tel./fax: 553 734 109, spsr-op@volny.cz
  8. 5.  8.00 TURNAJ V KUŽELKÁCH. TJ Hagemann, Kolofíkovo 

nábř.
19. 5. 10.00 SOUTĚŽ ŠIKOVNÉ RUCE. Soutěž. Klubovna SZdP.
OZDRAVNÉ POBYTY: pro tělesně postižené (9.–16. 5., Čeladná), pro 
onkologické pacienty (15.–22. 5., Luhačovice), pro diabetiky (16.–23. 5., 
Čeladná), pro kardiaky (23.–30. 5., Čeladná).

VÝTVARNÉ CENTRUM OPTYS
Masarykova 36, Opava, 1. patro nad papírnictvím U Zavřené brány, 
tel.: 553 615 703, 606 577 136, prodejna.masarykova@optys.cz
10. 5. 15.00 KONTUROVÉ MALOVÁNÍ NA HEDVÁBÍ
13. 5. 15.00 MALOVÁNÍ NA HEDVÁBÍ NA DESCE
15. 5. 10.00 SOBOTNÍ VÝTVARNÉ DÍLNY PRO DĚTI. Výroba slu-

nečnicového klobouku.
25. 5. 15.00 ZDOBENÍ TEXTILU STÍRACÍ TECHNIKOU. S sebou 

2 ks světlého textilu.
27. 5. 15.00 TRIČKO ALA KLIMT. S sebou 1 ks tmavého textilu.

KURZY
TANEČNÍ ŠKOLA VÍTR – MIREK SPÁČIL přijímá přihlášky do podzim-
ních kurzů tance pro mládež, dospělé. Osobně každé Út, 14–15 h. v Obec-
ním domě nebo tel.: 603 527 133, mirek.spacil@post.cz.
BABY CLUB KAČKA, Jateční 7, Opava, tel.: 553 654 073, www.infoba-
byclub.cz. Psychofyzická příprava na porod, přednášky, cvičení a plavání 
– nutná rezervace předem: gravidjóga (18. 5. v 16.30 h. a 18.15 h., 19. 
5. v 16.30 h.), plavání (18. a 19. 5. v 17.30 h.), cvičení (19. 5. v 17.30 
h.), přednášky (19. 5. v 18.30 h.), laktační poradna (každé Út), vanové 
plavání (3. 5.), mikroškolka (zápis 20. a 21. 5., 10–16 h.), právní pora-
denství (11. 5. v 16 h.), ekonomicko-organizační poradenství (9. 5. ve 
13.30 h.).
MATEŘSKÉ CENTRUM OASA, Válečkova 16, Opava 5, tel.: 723 391 163, 
737 291 128. Cvičení rodičů s dětmi (10. 5.), plavání rodičů s dětmi (17. 
5.), vanové plavání (od 17. 5.), vázání šátků (19. 5. v 11 h.). Slavíme Den 
dětí (29. a 30. 5., 15 h., nutná rezervace předem). Každé Út odpoledne 
v MC (15–18 h.) v 16 h. s pohádkou. 
KURZ MASÁŽÍ DĚTÍ A KOJENCŮ se základy aromaterapie pro děti 
0–6 let. Začátek 26. 5. v 9 h. Asociace fyzioregenerace, Olomoucká 2. Při-
hlášky: 737 291 128, Z. Kohoutová, www.radostzdoteku.cz.
INTUITIVNÍ ASERTIVITA. Praktický kurz s meditacemi. Rezervace 
a info: 776 764 455, andelskestudio.opava@seznam.cz. Od 4. 5. do 8. 6., 
17–21 h., Duchovní centrum U Andělky, Krnovská 7, 3. patro.

PŘEDNÁŠKY, BESEDY
  4. 5. 15.00 DEN KARDIAKŮ. Přednáška odborné lékařky Hart-

mannové na téma poruchy srdečního rytmu, měření 
krevního tlaku, prezentace tlakoměrů, vitamíny atd. 
Pořádá Svaz postižených civilizačními chorobami v ČR, 
základní organizace Liptovská 21, Opava. Aula Církevní 
konzervatoře, Beethovenova 1.

  5. 5. a 27. 5.   LÉKAŘSKÁ ASTROLOGIE. Významný astrolog 
 8.00–15.00 E. V. Havelka v Astroapatyce, Pekařská 58. Lékařská 
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astrologie, poradenství. Objednávky osobně nebo tel.: 
732 256 115.

10. 5. 15.00 REKONSTRUKCE SLEZSKÉHO DIVADLA V OPAVĚ 
A JEHO BUDOUCNOST. Beseda s ředitelem SD J. Pas-
kerem. Pořádá StOpa. Klub důchodců, Masarykova 25.

13. 5. 18.00 NADPŘIROZENÁ LÁSKA A UZDRAVENÍ – Sugesce 
nebo skutečnost? Přednáška. Pořádá křesťanské Cent-
rum Cesarea, tel.: 777 821 514. KD Na Rybníčku. 

17. 5. 17.45 LÉČENÍ DUCHOVNÍ CESTOU DLE UČENÍ BRUNA 
GRÖNINGA. Mendelovo gymnázium, Komenského 5 
(vstup přes dvůr vpravo). Noví zájemci se přihlásí od 
16 h. tamtéž, nebo na tel.: 732 518 025, 553 734 117. 
Pořádá Kruh přátel Bruno Gröninga, Společenství 
Opava.

20. 5. 18.00 VĚDOMÉ TVOŘENÍ ŽIVOTA. Uvědomíme si, jak život 
funguje a začneme rozumět. Přednáší M. Nováková. 
Asociace fyzioregenerace, Olomoucká 2. Rezervace: 
P. Majewska, 728 748 823, P. Majewska@seznam.cz.

24. 5.  HLUČÍN. Výstava v Muzeu Hlučínska. Info: 
607 765 934. Pořádá StOpa. 

27. 5. 18.00 VNITŘNÍ HODNOTY: MEDITACE DŮVĚRA. Cyk-
lus meditací. Asociace fyzioregenerace, Olomoucká 2. 
Rezervace: P. Majewska, 728 748 823, P. Majewska@-
seznam.cz.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
  1. 5.  8.30 VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU. Exkurze za ptáky okolo 

cukrovárenských nádrží v Opavě-Vávrovicích. Sraz 
v 8.30 h. na zastávce MDPO U Cukrovaru. Info: J. Lis-
sek, tel.: 737 672 861, csop.opava@seznam.cz.

  4. 5.  OTEVŘENÉ MANŽELSTVÍ. Divadlo. Kino Mír.
  5., 12., 19.,   UČÍME SE S JEZEVČÍKEM.
26. 5.  ZŠ Opava, Mařádkova 15 zve budoucí prvňáčky
 15.30–16.15 a jejich rodiče na odpolední setkání. Jednotlivá setkání: 

Cvičení s jezevčíkem a jinými zvířátky (s sebou cvičební 
úbor, přezutí do tělocvičny, plyšové zvířátko), Ohebný 
jazýček (hrátky s ČJ a AJ), Zpívání a hafání s jezevčí-
kem – hrátky ve školní družině a Šikovné tlapky (vyrá-
bění, kreslení, s sebou zástěru) proběhnou v budově 
č. 9. Přezůvky s sebou. Info.: www.zsmaradkova.cz.

  7. 5. 19.30 LUCIE BÍLÁ. Koncert. Kino Mír.
  8. 5. 20.00 KOLO KOLO MLÝNSKÝ UNPLUGGED. Koncert. 

Evžen, Beethovenova 2.
14. 5.–16. 5.  OPAVSKÝ VELETRH. Autosalon – Stavba – Bydlení 

– Zahrada – Zábava. 7. ročník veletrhu, prezentace 
téměř 100 firem, stánek Zelená úsporám, bohatý pro-
gram. Info: www.omnis.cz. Hala Opava.

15. 5. 14.30 HRADČOVJANKA. Koncert dechovky ze Slovácka. 
Pořádá Ag. MAZEL – Mirek Masařík. Kino Mír.

16. 5.  SETKÁNÍ PŘÍZNIVCŮ SPOLEČENSKÝCH TANCŮ 
 17.00–21.00 všech generací na úrovni pokročilých. Pořádá TŠ Vítr 

– Mirek Spáčil, tel.: 603 527 133. Obecní dům, Mokré 
Lazce. 

17. 5. 18.00 VEČER S MUZIKÁLOVÝMI A POPULÁRNÍMI PÍS-
NĚMI. Koncert v rámci festivalu Dny umění nevido-
mých na Moravě 2010. Vystoupí R. Žalud (zpěv, nevi-
domý absolvent konzervatoře J. Deyla pro zrakově 
postiženou mládež v Praze) a M. Šrámková (zpěv, 
Mladá Boleslav). Pořádá SONS, oblastní odbočka Opava 
za finančního přispění SMO. Minoritský klášter.

20. 5. 19.00 VŠE O MUŽÍCH. Tragikomedie o mužích pro ženy, aby 
je opět nepochopily. Hrají: Maroš Kramár, Filip Blažek, 
Michal Slaný. Kino Mír.

22. 5.  AMERICKÁ VOZIDLA A MOTOCYKLY V OPAVĚ.
 12.00–16.00 Opavou bude opět projíždět 100–150 amerických vozi-

del všech věkových kategorií včetně motocyklů Harley 
Davidson, kteří se zastaví na Dolním náměstí ve 13.30 
h. Program: od 12 h. zahraje skupina Country s.r.o., 
vystoupí mažoretky, malí zpěváci a železný muž Abu 
Zafira. Pořádá Klub Přátel US Cars. 

26. 5. 17.00 OPAVSKÁ DĚTSKÁ PÍSEŇ. Festival dětských sou-
borů pod záštitou primátora Opavy. Účinkují: DS Jeřa-
binka, DS Studánka, Chlapecký sbor ZŠ Stěbořice, DS 
Vrchňáček, Chlapecká cimbálová muzika ZUŠ V. Kálika, 
vítězové regionální soutěže dětských lidových zpěváků 
Opavský skřivánek. Slovem provází J. Poláková. Pořádá 
Um. ag. K. Kostery. Minoritský klášter.

29. 5. 12.00 KATEŘINSKÝ LETNÍ COUNTRY FESTIVAL. Účinkují: 
5. pod nulou, Fram, Karavana, Azyl, Stašeko, Country 
s. r. o. se Sašou Špruncovou (Opava), Blue Rej (Ost-
rava), jako hlavní host vystoupí Žalman a spol. (Praha). 
Předprodej vstupenek Bistro Mika, TJ Sokol Kateřinky 
denně od 10 h. TJ Sokol Kateřinky, Fügnerova.

RAKETA BOWLING
Krnovská 184, Opava 7, tel./fax: 553 710 090, info@raketabowling.cz, 
www.raketabowling.cz
  1. 5. 10.00 DÁREK KE SVÁTKU PRÁCE. Vyhraj pivo Gambri-

nus nebo Kofolu. Podmínkou je 3x strike po sobě nebo 
nához přes 200 bodů v jedné hře.

  6. 5. 18.00 BOWLINGOVÝ TURNAJ PRO ŽENY KE DNI MATEK, 
kde i 9 = strike.

  8. 5. 10.00 DÁREK KE DNI VÍTĚZSTVÍ. Vyhraj pivo Gambri-
nus nebo Kofolu. Podmínkou je 3x strike po sobě nebo 
nához přes 200 bodů v jedné hře.

30. 5.  BOWLINGOVÝ TURNAJ K MDD. 
 13.00–15.00 Pro děti od 5 do 15 let.

SPORTTOUR 2010
Bodovaný celoroční seriál 27 soutěží v různých sportech, přihlásit se lze na 
každé dílčí akci v rozsahu: plný zápis/zápis MINI (3, 6 nebo 9 soutěží), tel.: 
724 293 910, www.sporttour.org
  1. 5. do 8.05 muži SPORTTOUR – SQUASH – dvouhra 
 do 10.05 ženy (11. soutěž). AB Squash, Fügnerova 52.
  8. 5. 9.05 SPORTTOUR – ORIENTAČNÍ BĚH (12. sou-

těž). Odjezd na místo prezentace osobními auty 
od samoobsluhy Hruška-Moravice (Bílovecká 
ul.), vzdálenost do 20 km.

29. 5. do 8.35 SPORTTOUR – ATLETIKA – DÁLKA,
 čtvrtka do 11.35 ATLETIKA – KOULE, ATLETIKA – ČTVRTKA. 

Skok do dálky, vrh koulí, běh na 400 m (13., 
14., 15. soutěž). ZŠ Englišova.

OKRESNÍ RADA ASOCIACE ŠKOLNÍCH SPORTOVNÍCH KLUBŮ

Englišova 82, Opava, tel.: 604 938 505, jana.gellnerova@seznam.cz
13. 5.  9.00 KRAJSKÉ FINÁLE V MINIFOTBALE chlapců 8.–9. 

tříd ZŠ. ZŠ Kylešovice.
21. 5.  8.00 VELKÁ CENA OPAVY v atletice pro talentovanou mlá-

dež ZŠ Moravskoslezského kraje. Tyršův stadion.
25. 5.  9.30 KRAJSKÉ FINÁLE POHÁRU ROZHLASU mladšího 

a staršího žactva MSK. Tyršův stadion.
28. 5.  9.30 KVALIFIKACE NA REPUBLIKOVÉ FINÁLE V MINI-

FOTBALE chlapců 8.–9. tříd ZŠ. ZŠ Kylešovice.

SPORT PERFEKT VĚRY MACOŠKOVÉ
Na Rybníčku 56, Opava, tel.: 602 744 348, www.sportperfekt.cz
  1. 5.  ČARODĚJNICKÁ ZUMBA PARTY 
 15.30–17.00 S VĚROU
  8. 5. 16.00 POLE DANCE. Seminář.
22. 5. 14.30  FLIRT DANCE. Seminář. 
22. 5. 16.30 POLE DANCE. Seminář.
28. 5.–30. 5.  AKTIVNÍ NIKE VÍKEND. Hotel Kamzík, Malá 

Morávka.
CVIČENÍ U MOŘE S IVOU A VĚROU – 11.–20. 6. Přijímáme přihlášky, 
CK FOX, Horní náměstí.

STUDIO TANYTANY
Sadová 46, Opava, tel.: 604 214 103, E. Grambalová, www.tanytany.cz
  5. 5. 17.30 VELKÉ MÍČE + KEBBELTS. Redukce hmotnosti, 

zahájení kurzu. 
  7. 5. 18.30–20.30 DRUM SOLO II. Seminář.
  8. 5. 14.00–17.00 SHEREEN. Seminář se světově uznávanou taneč-

nicí.
21. 5. 18.30–20.30 KŘÍDLA ISSIS II. Seminář.
SLUNCE, MOŘE A TANEC – 30. 7.–8. 8. – tanečně relaxační pobyt 
v Chorvatsku

SPORTOVNÍ AKCE
BLADE NIGHTS OPAVA. Noční jízdy Opavou na inline bruslích. Každou 
sobotu (8., 15., 22., 29. 5.). Sraz bruslařů od 20.30 h. na Horním náměstí, 
start ve 21 h. Trasa 10–12 km, konec okolo 22.30 h. Vyjížďka se ruší v pří-
padě deště nebo po dešti mokrých silnic. Pořádá Univerzitní sportovní klub 
SU v Opavě a agentura Sportovní kurzy.cz. Info: www.sportovnikurzy.cz.
SILESIA MERIDA BIKE MARATHON – 22. 5. 10. ročník. V 9 h. odstartuje 
na Horním náměstí závod na 90 km, v 10 h. na 55 km. Příjezd je do are-
álu U Chovatelů mezi 12.30–17 h. Pro děti začíná Silesia maratonek v 10.30 
h. v areálu U Chovatelů. Po celý den se v areálu koná doprovodný program 
a večer tradiční bike párty s živou hudbou. Pořádá Bike sport club Opava.
ORIENTAČNÍ ZÁVOD ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH – 23. 5. Klasický 
závod a labyrint. Prezentace 9–10 h. Pořádá TJ Opava, oddíl OB. Info 
o místě konání: www.voziky.opava.cz.
8. ROČNÍK OLYMPIÁDY TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH SPORTOVCŮ – 
27. 5. Sportovní disciplíny: běhy (jízda na vozících nebo slalom); hody kri-
ketovým míčkem, kuželkou; skoky do dálky (dojezd na jeden záběr). Od 
9 h na ZŠ Englišova, při nepřízni počasí v hale na ZŠ Mařádkova. Pořádá 
ZŠ pro TP, ZŠ Englišova a TJ Sokol.
AIKIDO DOJO OPAVA. Opava, ZŠ Krnovská 86: pro mládež od 13 let 
a dospělé (Po a St v 17.30 h.), pro děti od 6 let (Po a St v 16.30 h.). Kra-
vaře, ZŠ Kravaře, Komenského 14: pro mládež od 13 let a dospělé (Po 
a Čt ve 20 h.). Opava-Vlaštovičky, Okružní 3: pro děti od 6 let (Út a Čt 
v 17.30 h.). Nábor nových členů probíhá na každém tréninku. Cvičení 
vhodné pro začátečníky, ženy i muže všech věkových kategorií.
NÁBOR DO ODDÍLU LUKOSTŘELBY při TJ Opava v průběhu května 
a června, každou St v 16.30 h. a So v 9.30 h., lukostřelnice za koupališ-
těm. Info.: p. Machel, 604 237 402, www.loopava.cz.

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamo-
vatelé akcí.
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Vážení čtenáři, máj je lásky čas, a tak tajenka květ-
nové křížovky vyznává veršem obdiv nejkrásněj-
šímu měsíci v roce a zároveň poskytuje dobře míně-
nou radu. V tajence sudoku se skrývá sportovní 
osobnost Opavska. Tři vylosovaní výherci, kteří nám 
zašlou správné znění tajenky křížovky, od nás zís-
kají tašku na dokumenty s logem statutárního města 
Opavy. Správné znění tajenky křížovky můžete zasílat 
do 14. května, a to buď na adresu: Magistrát města 
Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 26 
Opava, nebo e-mailem: hlaska@opava-city.cz. Lístky 
s řešením můžete odevzdat i na podatelně magistrátu.

Text k sudoku s tajenkou: Urostlý, průbojný fot-
balový útočník, opavský rodák, … (tajenka) začínal 
s fotbalem v Hlavnici, později hrál v Dolním Benešově 
a v sezoně 1999–2000 i za prvoligovou Opavu, kde ve 
24 zápasech dal 8 gólů. Byl tak výraznou postavou, 
že okamžitě padnul do hledáčku ambiciózního Slo-
vanu Liberec, kam záhy přestoupil a hned v roce 2002 
s ním získal mistrovský titul.

Návod k řešení sudoku: Do volných políček doplňu-
jeme čísla tak, aby každý sloupec, řádek i čtverec 3x3 
obsahoval číslice 1 až 9. Devítipísmennou tajenku na 
podbarvených políčkách odhalíme tak, že za čísla 1, 
2, … 9 dosadíme písmena: Z, R, E, N, A, N, J, M, A. 
Tajenka se čte po řádcích odshora.

Správné znění tajenky velikonoční křížovky zní: Sle-
pice se nezapře. Dámské či pánské tričko s logem sta-

tutárního města Opavy si v redakci Hlásky mohou 
vyzvednout tito výherci: Pavel Horna, Opava-Kylešo-
vice; Karla Bystrianská, Podvihov; Daniela Zwingrová, 
Opava. Řešení sudoku s tajenkou je: 572489631 = 
KARLOVICE.

1 2 7 5

7 8 4 6

5 8

1 5 2

2 9 7 6

7 3 1

3 5

3 8 4 2

8 6 2 7

Křížovka, sudoku
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Již podesáté vyjede na tisíc 
vyznavačů horských kol do 

krásné přírody v okolí Opavska. 
Jejich cesta povede přírodním 
parkem Moravice i podhůřím 
Nízkého Jeseníku. Blíží se výroč-
ní Silesia Merida bike marathon. 

Hromadné slavnostní starty na Hor-
ním náměstí jsou naplánovány na 
22. května. Závodníci na devadesáti-
kilometrovou trať vyjedou v 9 hodin, 
účastníci pětapadesátikilometrového 
závodu v 10 hodin. Bikeři se vydají 
do Kylešovic a dále směrem na Raduň 
a Hradec nad Moravicí. Na delší trati 
musí zvládnout převýšení 2200 metrů, 
na kratší 1 200 metrů. Do cíle v areálu 
U Chovatelů (Kylešovice) budou přijíž-
dět mezi 12.30 až 17 hodinou. Starto-
vat může maximálně 650 závodníků na 
krátké trati a 350 na dlouhé.

Ani letos organizátoři nezapomněli na 
nejmenší adepty cyklistiky a připra-
vili závody s názvem Silesia marato-

nek. V loňském roce v nich startovalo 
více než 250 dětí v pěti kategoriích, 
od těch nejmenších až po 9. třídu ZŠ. 
Start těchto nadějí bude v 10.30 hodin 
v areálu U Chovatelů. Zde bude i ce-
lodenní doprovodný program včetně 
losování tomboly ihned po vyhlášení 

vítězů a tradiční večerní bike párty 
s živou hudbou. 

Bližší informace jsou zveřejněny na 
webových stránkách www.silesia.
opava.cz nebo silesia.opava.cz.

Foto: archiv BSC Opava

Tisícovka cyklistů vyrazí na jubilejní marathon

Englišova bronzová na repu-
blice. Skvělého úspěchu dosáhli 
žáci ZŠ Englišova na dubnovém 
mistrovství republiky ve sportovní 
gymnastice v Liberci. Tým tvo-
řili Jiří Vanderka, Dominik Klin-
ger, Matěj Kaštovský a Jiří Skalka. 
V konkurenci nejlepších družstev 
se umístili na třetím místě. Star-
tovalo se v gymnastickém víceboji 
sestaveném z cvičení v prostných, 
na hrazdě a v přeskoku. Pořadí 
nejlepších: 1. místo – gymnázium 

Příbram se ziskem 81,85 bodů; 2. 
místo – gymnázium Bučovice se 
ziskem 79,70 bodů; 3. místo – ZŠ 
Opava, Englišova se ziskem 78,95 
bodů. Opavská škola se zaměřuje 
především na atletiku a míčové 
hry, ale její žáci dokážou bodovat 
i v dalších disciplínách. Takové-
hoto úspěchu však dosáhla „Eng-
liška” naposledy před 15 lety. 
Nejrychleji šplhaly Kylešovice. 
Skvělého úspěchu dosáhli chlapci 
a děvčata ze ZŠ Kylešovice, kteří 

se zúčastnili krajského finále ve 
šplhu na tyči ve Frýdku – Místku. 
Chlapci vybojovali zlaté medaile, 
děvčata stříbrné. Z jednotlivců byli 
nejúspěšnější Tomáš Moša a Sa-
bina Foltysová, kteří získali v kate-
gorii jednotlivců stříbrné medaile. 
Dále školu reprezentovali Vác-
lav Jurečka, Zdeněk Říman, David 
Macura, Julie Smijová, Martina 
Martiníková a Dominika Nováková. 
Obě družstva do soutěže připravil 
jejich učitel Václav Konderla.
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